Konu MCiLMATEMATIK ‘

Fonksiyon ‘

Ogrenme

Fonksiyon Tanimi

1. 3. Ave B lger elemanli birer kiime olmak tzere, Ax B
A={1,23} kartezyen carpimi dik koordinat diizleminde gosterildikten
B=1{ab,cd} sonra bazi ikililer silindiginde, yapilan silme igslemine gore

olusan gorinimler asagida verilmistir.
olduguna gore,

L f={(1,a),(2 a),(3, d)}
I. g={(1,a),(1,b),(1,¢c),(1,d)}
. h= {(1, a), (2, b), (3,d), (1, b)}

IV. k = {(2,d)}
ifadelerinden kag tanesi A’dan B’ye fonksiyon belirtir?
WfYaInlz | B) I vell C)llvelll "
D) lll ve IV E)llve IV
£f: A—B
v v
Tonm  Deger
Kumei  Kumes Id
' . [
o Tanm kimesinde bosta eleman kalmama.a
o Tanm kimesindeki bir eleman en fazla bir yere <
gidebilir <
L f={(1,a),(2,2),(3,d)} Yolmz | fonksiyon belietir S
=
2 =
. 2
=
Buna gore, yukaridakilerden kag tanesi A kiimesinden B
kiimesine bir fonksiyon belirtir?
»{1 B) 2 C)3 D) 4 E)5 |J
A danim Kumesi ol dugundan bosta cleman kalmamalidir
. . m
A klimesinin 3 elemaninda bosta ka'madljl duru
sadece W. de mevauttur
4, . :Z>R, f(x)=3x—1
I g:Zt >N, gk = X=2
yukarida Venn gemasi ile verilen ifadelerden hangileri I hR o R h(x)
fonksiyondur? SRR = X+3
A) Yalniz | v B) Yalniz Il C) Yalniz lll V. t:N o R, t(x) = V7 —x
)Ivell E)1, MlTve Tl ifadelerinden hangileri bir fonksiyon belirtir?
-P: e ? % W{Yalmz | B) Yalniz Il C)lvell
Tenm aer D)lvell E)I, llve IV
Kimesi  Kumesi . f:Z>R, f(x)=3x—1 .Fonk;iaon

o Tanm kumesinde b“?‘l‘“ eleman kalmamalldlﬁ i dezt, 3“): -4 - -4 %N 'Pﬂnk“.}’m 0,43"

o Tanm kumesindeki bir eleman en 'FOZIO bir yere 3
gidebilir ik | w3eR, h(—3)=_-31+3=-(47-¢ R fonksiyon degil
Ive Ig-;{‘dlk’lyon roflt . D) v. 8¢N , -{:(8):\1ﬁ___ W¢K _Fonksiyoﬂ gleéll
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Fonksiyon

: —

Tanim ve Gériintii Kiimesi

Fonksiyon Kuralinda Deger Yazarak Goriintii Hesaplama 1

A={=2
f(x) = X2

biciminde tanimlaniyor.

—1,0, 1, 2} olmak Uzere, f: A - R fonksiyonu

Buna gore,

I. ffonksiyonunun gériintu kiimesi 3 elemanlidir.

Il. f fonksiyonunun tanim kiimesi 5 elemanlidir.

lll. ffonksiyonunun deger kimesi sonsuz elemanlidir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell C) Yalniz Il

1 ve

I. ffonksiyonunun goriintii kimesi 3 elemanlidir.

D) llve lll
f

A —— B

Il. f fonksiyonunun tanim kiimesi 5 elemanlidir.

—,‘, Ill. f fonksiyonunun deger kiimesi sonsuz elemanhdir.
\ > -
— I, 1l ve lll dogrudur:
f:A—B

A = [—1, 3) olmak lizere,
f:A—>R
f(x) =3x—5
fonksiyonu veriliyor.

Buna gore, f fonksiyonunun goriintii kiimesindeki tam
sayilarin toplami kagtir?

A -31  ¥)-30
-{<X<3
-3<£3x<9
-8<3x-5¢<4
~8-3-6-5-4-3-2-4+0+4+2+3="30
f: A — R olmak lzere,

fx) = x—1
x2 — 3x
bagintisinin bir fonksiyon olmasi i¢in A kiimesi
asagidakilerden hangisine esittir?

C) —29 D) — E) —27

AR B)R — {3} C)R — {1}
YR — (0.3} _ [0, 3]
2 _ _ )=O
X=3x=0=> X (x-3
X=0, x=3
= IR-10,3}

M={lO, %, [] A, 4}
kiimesi veriliyor.
f: L - M fonksiyonu

f={6k, ) (@ +) (A A)}

olduguna goére, M — L kiimesinin eleman sayisi kactir?
L={*@ A}

M—L={l O, 4}
s(m-L)=4

ACiL MATEMATIK

1.

4,

m bir gercgel sayi olmak Uzere, f: R — R fonksiyonunda
flx—2)=3x+m
f4) =9

olduguna goére, m kagtir?

A)—11 B) —10

W -9

X=6iin flu)=3.6tm=J

84+ m=93
m=-3

D) —8

f(3) =x+2
fonksiyonu veriliyor.
Buna gére, f(9) — f(1) farki kagtir?
A) 1 B)2 C)3
X=2 igin -F (9)= 22+2= 6
x=0i4n f)=042=2

_21.1.

e

E)5

f(9) — f(1)=

Tanimli oldugu en genis aralikta f fonksiyonu igin
2x —1
f( x—3

esitligi veriliyor.

)=2x+1

Buna gére, f(3) kagtir?

A)9 B) 13 C) 15
2%-1 - 3 35 9x-1=3x-9
XF =7 x=8

x=38 igin P(3)=2.8+1=17

Y 17

f: R — {m} - R olmak lzere,
(m+1)x—-7
x—3
fonksiyonu veriliyor.

f(x) =

Buna gore, f(8) kagtir?
AT B)6 s
X-3=0 > X= 3 m=3

P(x)=_‘t><:_7'
flo)= L 487 -+

E)3

=£5_=5
5

(1.c

3.D
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Fonksiyon

TYT — . | — :

Fonksiyon Kuralinda Deger Yazarak Gériintii Hesaplama 2 Fonksiyon Kuralinda Deger Yazarak Gériintii Hesaplama 3

1.  fbir fonksiyon olmak Ulzere, 1. Gergel sayilar kiimesinde tanimli
f(3x + 7) + f(x + 3) =8 — 3x fx) = 2x+6
esitligi veriliyor. . 4
Buna gére, f(1) kagtir? fonkswo:\u veriliyor. ] - B .
A)6 B/) 7 C)s D)9 E) 10 Euna gore, f(2x + 1) a§;gldak1llerden hangisine ei;t{tlr. ,
we-2 iin FO)+§0)=8-3.62) )X - )X+ . X+
X+ X+
2.£()=14 ) (ax+0)+6 lix+8
P=* fox+t) = 22X+ - =x+2
I+
2. Pozitif gergel sayilar kiimesinde tanimli f fonksiyonunda
tanim kiimesindeki her x gergel sayisi igin 2.
2 f(x) =3x — 1
f(?) =x-f(5—x)+6 fonksiyonu veriliyor.
esitligi saglaniyor. Buna gdre,
Buna gére, f(1) — 2f(3) isleminin sonucu kagtir? f(2x) + (1 — x)
A)5 y{) 6 C)7 D)8 E)9 toplaminin esiti asagidakilerden hangisidir?
X=2 igin -F(I):Z.F(3)+6 A)2x + 3 B) x + 4 ) 3x + 1
- D)6x — 3 E)4x — 6
()-2.§(3)=6 «
'F {' 5 .F(Q.x): 3 a2x-{ = 6)(—4
= £(1-x)=3.(kx)-1=-3x+2
=
(1-x)= 3x+1
3. Gergel sayilar kimesinde tanimli f fonksiyonunda j .F(ZX) + 'F )
her x gergel sayisi igin o 3.
f(x) + 3f(—x) = 20 f:R->R
esitligi saglaniyor. f(x) = 4%+ 1
Buna goére, f(3) kagtir? fonksiyonu veriliyor.
MS 86 Y D)8 £)8 Buna gor flct 1) rani kagtir?
X=3 iGin _P(3)+3_.F(—3)= 2% una gére, re— orani kagtir?
=-3iGin - -3)+3.f(3)=2
x=-3 iin -3/ pE3)+3.f )40 w16 B)4 0)17 D)% E)11—6
-3.{(3)= i) 2 o "
‘F(S)" S fix—1) -t _—L'_‘fx =4 =
4. Sifirdan farkh gercgel sayilar kiimesinde tanimli f
fonksiyonunda tanim kiimesindeki her x gercel sayisi igin
X 2\ 4. Bir f fonksiyonu, her pozitif tam sayiyi o sayinin
f(?) -2 f(T) =X karesinin 1 eksidi ile eslestirmektedir.
esitligi saglaniyor. fla+1)=15
Buna gére, f(2) kagtir? olduguna gére, a kagtir?
A) 1 B)0O C) —1 —2 E) -3 A1 B)é 3 D) 4 E)5
x=1 igin 2/{'(-}_—)—2-{’(2)=4 £ ()= X (xez*)
= iqin -2. (4 = 2
X=4 +-F(2) ZF(Z) lf _P(a_*_f)_____ (01“()":45
2
-3f(2)=6 (@t1)’=l16
f2)=-2 qr{=4 =0=3
(1.8 2.B 3.A 4.0) (1.c 2.C 3.A 4.C)
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Fonksiyon

: — ! . — TYT
Fonksiyonlarin Birbiri Tiiriinden Yazimi Eleman ile Gériintiisii Arasindaki iliskiyi Bulma
1. 1.
fx) = 3x — 1 f(2X) =4+ 22T 145
olduguna gére, f(2x) fonksiyonunun f(x) tiiriinden esiti olduguna gére, f(3) kagtir?
asagidakilerden hangisidir? V{
A) 24 B) 22 20 D) 18 E) 16
A)3-f(x) + 1 B) 6« f(x) — 1 C)6+f(x) + 1 ) %
X
W2+ f(x) + 1 E)2-f(x) — 1 1(‘(,}):(21).,.2.2 +9
f(x):3x—1=)X='P‘t)3—+‘, F(3)=3+2-3+5
=39+6+5
=3 2X—={=bX~-1= GM - -
f(20)= 3.2x-{ = b6x~1 3 ] _ 20
-F (2x)= Z-F(X)'f'{
2.
f(X) = 5X +1
olduguna gore,
flx) — f(x — 1) 2. 1 1
farkinin f(x) tiiriinden esiti asagidakilerden hangisidir? f(X - 7) =x2+ —
X
f(x) 2f(x) 4f(x)
A 5 B) 5 w 5 D) 4f(x) E) 5f(x) olduguna gore, f(\/E) kagtir?
f(x) = 5% T 1 = 5x=ﬂl < A)4+/2 w4 C)2+2 D)2 E) V2
c 2
- -
0= = L D feB)=bd)e2
=foy- L0 = 2
FE{* 5 2 p(NT)=(W2)+2
- -
3. 5 2 =2+ 2

f(x) = 37% - [_’_
fonksiyonu veriliyor.

Buna gére, 18 - f(2 — x) ifadesinin f(x) tiiriinden esiti
asagidakilerden hangisidir?

A) f(x) B) 2f(x) C) 3f(x
D) 2f(x) + 1 E‘ fi o .
1852 — )= 8. 5—(2-)(): 's. 3x_2_= ;;)3—)( 3. gR —;R olmak lizere, )
X 32 gx“ +1) =x"+2x° +2
18-f2-x)=2.3 g(a) = 17
=2. { olduguna gore, a kagtir?

¢
_ N6  B-5 Y4 D-3  E-2
- If;(x)'

2
4, fE1)) = —22 olmak (zere, f(x + 2) fonksiyonunun J (x?_+ 4) = (x1+ 4) + 4
f(x) thrinden esiti, 2
f(x +2) = (x) + 2 gla)=a+i=1?
olduguna gére, f(23) kagtir? 01= 16
o B) 1 C)2 D) 3 E)4 afy v 0=-4
x=1 iin  fR=P0)+2
x=3 iin  £s)= FR)+2

X-i-ﬂ ;,';4+ ,P(z;):Flzll)'i-z.

(23)=f(N+ 4.2
i -_-fzz+2:z_=0

(1.0 2.C 3.E 4.A) (1.c 2.B 3.C)
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Fonksiyon
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Art Arda Deger Yazma Iki Degiskenli Fonksiyon
1. f:R — R olmak lizere, 1. Gergel sayilar kiimesinde tanimli f fonksiyonunda her x ve y

gergel sayisl igin

f(x) = 2x2 +f(3)-x — 6 f(x + y) = f(x) « f(y)

fonksiyonu igin f(—1) kagtir? esitligi saglaniyor.

A) -2 B) —1 2 C)o D)1 V{Z f(2) = 3 olduguna gore, f(10) kagtir?
x=3iin (=23 +3.§(3)-b A) 38 B) 3* W 3° D) 3° £)37,
-2 1;((;)) _'_’-6 x=y=2 iain f(4)=fl2) (@) f4)=33= 3"
3.3=3
x=-1 iin fE)=2.6 - 6.(4)-6 xey=4 i {@)= f6-F()S FE)= 3=
—2"'6 -6 x=3 ve y=2 igin
! Pl0=§ 0.96)=3'5=3°
fix +1) —f(x) =2
f(1) =3 A .
olduguna gére, f(20) kagtir? 2, gG;rg;eeII::)xg?Ii'gli(:mesmde tanimli f fonksiyonunda her x ve y
A) 42 41 C) 40 D) 21 E) 20 f(x + y) = f(x) + f(y)
X={ igin P (2)- F(I)" esitligi saglaniyor.

X= 2 iqin .F(S) F(z) 9—

f(81) = a olduguna goére, f(3)’iin a tiiriinden esiti
asagidakilerden hangisidir?

X=19 igin 4 P~ F{w) 2 E A= B)a® W . D) 4a E)a’
=21 s
flea)= fgls 344 ; x=y=3 iin f(9)= -F(3)+'F(3) > f(9)=2. 'F(a)
=33t3= <
3. Tam sayilar k'L]m(fsi(l?J-g)erini tarﬁmll bir f fonksiyonu her n 2 X=3=3 iGiN 'F(M)_ -F(Q)'i"F(ﬂ)% P{g4) 2 -F(Q)
tam sayisi icin, o
f(n + 4) = f(n) + 12 = {.’ (81)= 2-2 f(3) a
f(4n) = 4+ f(n) a=4 .F{5) > -F (3)"' —l'f_
esitliklerini saghyor.
f(0) = 0 olduguna gére, f(5) kagtir?
A)9 B) 12 Y 15 D) 18 B2 | 3 1 W=
n=0 ign f4)= Plo)+12 >F(4)=12 Il fx) =
.. 0. _ . f(x) = x2
n=1 1Gin 'F("l)'_‘ 4"P“)='2'?‘F(‘)_ 3 fonksiyonlarindan hangileri, her a ve b gergel sayisi i¢in
fis)= FlO+12 f(a + b) = f(a) « (b)
3 esitligini saglar?
-F(5)= 15 A) Yalniz | WYalnlz Il C)lvell
4. D) Ivelll E) Il ve lll
f(x) = X%+ f(x — 1) L f(x) =
f(1) =1 “Hb) 2. (a+tb)=2.0+2.b
olduguna gére, f(10) degeri kactir? {; (a+b)= _F (a)+ P (b)
A)or B) (912 oo Y02 E) 111
f(x) - Il Hox)= w» a b I f(x) = x2
i((:)_‘) £6) L) _ 23" 10 P(Mb) a2z {(0+b)= (a+b)l
f0 7@ F(e) flatb)= pla). £ () £ (o) flb)=0" b
£00) _ (3.0 po)=(01) +bVld b
T (1.e 2.B 3.cC 4.0) (1.c 2.C 3.8)
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Kurali Sozel Olarak Ifade Edilen Fonksiyonlar

Fonksiyon Sayisi

1.

x bir rakam olmak lizere f fonksiyonu,
f: x - “x'ten buyik ilk asal say!”
olarak tanimlaniyor.

Buna gére, f(a) = 11 esitligini saglayan kag farkli a degeri

vardir?
A) 1 )4
o degeri ,9,9,10 olmak lzere L farkl

deger abr

B)2 C)3 E)5

Bir f fonksiyonu,

f(x) = "x sayisinin tiim basamaklarindaki rakamlarin
carpimi”

bigiminde tanimlaniyor.
Ornegin, f(42) =4 -2 =8 dir.

Buna gére, f(x) = 3 esitligini saglayan ii¢ basamakh
en kiiciik x dogal sayisinin rakamlari toplami kagtir?

A)3 B) 4 w5 D) 6
F)=3

g basamokh en kuguk X doéaf sayis|

13 olur

E)7

I+4+3=5

Ocak, mart, mayis, temmuz, agustos, ekim, aralik aylarinin
31’er guin, subat ayinin 28 giin, diger aylarin 30 giin oldugu
bir yilda, A aylarin kiimesi, G glinlerin kiimesi olmak lizere,
Adan G'ye tanimli f fonksiyonu,

f(x) = "in ilk ging"
bigiminde tanimhidir.
f(ocak) = pazartesi
olduguna gore, f(nisan) agagidakilerden hangisidir?
M Pazar B) Sal C) Carsamba
D) Persembe
Ocak 31 giin 90|
Subot 28 gun — 8yl
+ Mart 34 3&n 6
90 gin

E) Cumartesi

sonra Pazar gunudir

(1.0 3.A)

2.C

Pazar-hsi 3&'n'dnden Ggan

ACiL MATEMATIK

1.

Ave B, eleman sayilari 1'den buyuk iki kiimedir.

A kiimesinden B kiimesine tanimlanabilecek fonksiyon
sayisi 9 olduguna gore, B kiimesinden A kiimesine
tanimlanabilecek fonksiyon sayisi kactir?

X{{S B)9 C)10 D) 11

5(5)5(”= 9= 37—
s(B)=3 ve s(A)=2 olur

j(A).S(b) = 9_3= 8

E) 12

Hasan, asagida verilen kiimelerden birini tanim, digerini
deger kiimesi olarak segip bir f fonksiyonu tanimlayacaktir.

Kis aylari = {Aralik, Ocak, Subat}

Kis sporlari = {Kayak, Buz hokeyi, Snowboard, Kar raftingi}
Buna gore, Hasan kag farkh fonksiyon tanimlayabilir?

A) 140 B 145 C) 150 D) 155 E) 160
A= {Aralik, Ocak, Subat}

B = {Kayak, Buz hokeyi, Snowboard, Kar raftingi}

[ A—>® ise 0= 6l
f:B—>Ais 3'= 81

64 +81 =145
Ave B ayrik iki kime olmak Uzere,
s(AUB) =12
s(B—A)=8

olduguna gore, A’dan A’ya taniml kag¢ tane fonksiyon
yazilabilir?

A) 34 W 44 c)5* D) 6% E) 8*
A 8
N
s(A)=k
A={a, e, i, 0} ve B={1,2, 3} kiimeleri veriliyor.
f: A— B olmak Uzere,
fla) =f(e) =1
kosuluna uygun kag tane f fonksiyonu yazilabilir?
3()9 B) 10 c)1 D) 12 E) 13
A——8 i igin 3 ger
— 0 iain 3 Yyer
3.3=9
A—B
(1.A 2.B 3.B 4.A)
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Yeni Nesil Soru
1.  Bir duvar saatinin gdsterdigi zamani, hemen sonraki tam 3. Ela, 1'den 7'ye kadar numaralandirdigi dikdértgensel
saate kalan dakika miktarina esleyen fonksiyon f'dir. boélgelerden 7 numarali dikdortgenin Gzerinde bulunmaktadir.
x:y ifadesi bu duvar saatinde “X’i y dakika gege” olarak Ela, her adimda 6nce 1 sonra 2 dikdortgen atlayarak
tanimlaniyor. ilerlemektedir.

—
Ornegin, Ela birinci adiminda 6 numarali ikinci adiminda
4 numarah dikdoértgene gelmekte, dikdortgenler bittiginde

Sekildeki saat 2:35'tir. Bu saatten hemen sonraki tam saat ayni dizende devam ederek geri dsnmektedir.
03:00 oldugundan bu saatin gelmesine 25 dakika var ve . )
f(2:35) = 25'tir. X, Ela'nin adim sayisi olmak iizere,
f(a:a) = 52 f: x = "Ela'nin x. adimda bulundugu dikdértgende
yazan say!"
4.-a=>b
N " biciminde tanimlaniyor.
olduguna gére, f(a:b) kagtir? B . .
V/ Buna gére, a € R olmak lizere, f(a) = a — 2 denklemini
A) 20 B)22 C)26 )28 E) 32 saglayan a degerleri toplami kagtir?
A)4 B)5 )8 D) 11 ¥ 13

{.Adm 6
2.Adm U4 a=6 ve a=7F olabilir
3.Adm 3

fla:a) = 52 ise Q=8 dir
4.3=b= b=32
f(a:b)=.?(8:32-): 23 6+3=13

2
’ f(a)=a — 2
- 3. sach soglangor
4. 8. Adm F

ACiL MATEMATIK
.
o
3

2. Asagida 9 es araliga sahip bir 6lgi kabi gosterilmistir.

b cm

J

Sekilde 6zdes karton bardaklardan 2 tanesi i¢ ice

Kaptaki dlciim degerlerinin kiimesi, konuldugunda a cm yikseklik, 3 tanesi i¢ ice konuldugunda
_ b cm yiikseklik elde ediliyor. ig ige olup art arda gelen her iki
A=10,1,23,4,56,7,8, 9} dur. bardagin tabanlari arasindaki uzaklik birbirine esitir.

Kap 36 litre su almakta olup baslangigta tamamen su ile f(x): "x tane 6zdes karton bardak ic ice konuldugunda

doludur. elde edilen yiikseklik"
A kiimesinden R'ye tanimli bir f fonksiyonu, b
. eklinde tanimlanan f fonksiyonu igin f{1 +
f:A>R $ ) ) o y ) ¢ ( b—a )
x — f(x) = "Kapta x seviyesinde su kaldiginda kullanilan agagidakilerden hangisine esittir?
su miktari (litre)" \0() 2a B) 2b C)a—b
bigiminde tanimlaniyor. D)b—a E)a+b
Ornegin; f(9) = 0, f(0) = 36 dir. ,:zzz-_-:ab _F (X)= y+ (x-1).z
Buna aére. f(x) = 20 denkleminin kokii agagidakilerden - bem m P (' ):m—b+ f—a' (b-a)
i P(=20 Y=20-b = A
BER D)5 £)6 $+2=0 Y+2z=b = ";"a

it 2.0) (ae 4.A)

Jutitee Hamza SINCAR




Fonksiyon

fonksiyonu igine bir fonksiyon olduguna gore,
a sayisinin alabilecegi degerlerin ¢arpimi kagtir?

W —6 B) —4 )0 D) 4 E)6
2 2 2
X 0-{=3, 0-i=0, a-{=3
—{>0 a=2 o=1 a=3
I
b 2.1.3=-6
f:A—-B
3. . R R, f(x) =5x+1
Il. g:N—->N,g(x)=3x+1
. h:{=1,0,1} = {0, 1}, h(x) = x?
fonksiyonlarindan hangileri 6rtendir?
A) Yalniz | B) Yalniz llI \Z‘ lvelll
D) Il ve Ilt E) I, 1 velll
g
L ERoRMK=5x+1 . .
Orten Fonksiyon
9NN . h:i{=1,01} {01}
lgine kasugon Orben FMLSIHOn
4. Ave B bostan farkli iki kime olmak Uzere,
s(A)=3n—-7
s(B)=n—-1

olduguna gore, f: A — B fonksiyonunun orten olmasi igin
n en az kag olmahdir?

A)2 \{3
S(A) > s(s)

3n-1y 01320y 6303
n en az 3 olur

(1.c

C)4 D)5 E)6

2.A 3.C

4.8)

ACiL MATEMATIK
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Orten ve igine Fonksiyon Bire Bir Fonksiyon
1. A={-3,—-1,0,1,2} olmak iizere, 1. . :R->R,f(x)=|x+3|
f:A>B Il g:]R—)]R,g(X)=X +1
f(x) = x% + 1 . h:R >R, h(x) =x+3
fonksiyonu &rten bir fonksiyondur. V. u: Zt > 7%, u(x) = X2
Buna gore, B kiimesinin elemanlari toplami kagtir? fonksiyonlarindan hangileri bire birdir?
A)13 B) 15 ¥ 18 D) 20 E) 24 X, %, € Ralalim. |
'F(‘:’) - ( 3) + ' = ‘o f(1x1)2: f(x,) iken x; = X, oluyorsa f fonksiyonu bire birdir
ft-0= {-‘(4)— Zi=2 L % +8l= [xz 43| . ¥y+3=%+3
flo=o0 =1 x.+3-xz+3 v xt3=-%23 X4 ixj
Fl2)=2+1=5 = xrtXg=-6 Bre S i
+2+5+10=18 B'uzbir degildir V. %= X,_
2. abir gergel sayl olmak Uzere, dort elemanli iki kimeden biri )( 'H 39_+4 uZt > Z+_, °H"5 undan
A={-2, -1, 3, a} digeri B'dir. xl xz Xi=Xo_
f:A->B g=%p V Xy=-X2 gire birdir
f(x) = x2 — 1 Rire bir Jejildl'r.'

2. A=1{2,3,5}veB=1{4,7, 9} olmak lizere,
f=1{(2,4),(3,9), (a,a — 2b)}
fonksiyonu bire bir olduguna gore, a + b toplami kagtir?

% 4

B)5 C)6 D)7 E)8
A /L‘ B _F(s):q' Olmalldlr-—
0:5 5-2_5:}
N b1
fone oo a+b=5+(-1)= 14

3.  Ug elemanli A kiimesinden bes elemanli B kiimesine tanimli
bire bir olan bir fonksiyon yazilacaktir.

A6 DR

Yazilacak fonksiyon gekilde verilen kosulu saglayacagina
gore, kag farkli fonksiyon yazilabilir?

12 B) 13 C)14 D) 15 E) 16

2 igin 4 yer
3 igin 3 yer vardir

43=12

(1.0

2.A
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Birim Fonksiyon Sabit Fonksiyon
1. f:R — R olmak lzere, 1. f:R — R olmak lzere,
f(x) = (2k = 3)x + m — 4 f(x) =(m =32+ (n+1)x+9
fonksiyonu birim fonksiyondur. fonksiyonu sabit bir fonksiyondur.
Buna gore, m - k carpimi kagtir? Buna gore, m + n + f(x) toplami kagtir?
% 8 B)9 C)10 D) 11 E)12 A) 10 ) 1 C)12 D) 13 E) 14
-F(X)'—'—X OlmO‘ICJIfT f(x) = (m = 3)x® + (n+ 1)x + 9
o o
-4=0 m3=0 n+i=0
2k _.3 = 4 m 4 m=3 =-1
2k=4 m=4 f6)=3 olur m+n+1f(x)= 3+(-1)+9=1{
'\ =2 2. a, b birer gergel sayi olmak Uzere,
f:R->R
mhk=142=8
f(x)=(a—2)x+b+3
fonksiyonunun gorintt kiimesi bir elemanhdir.
2. f:R — R fonksiyonunda her x gergel sayisi igin f(1) +f(3) =12
f(5x — 1) + f(3) = 2x + f(104) olduguna gore, a + b toplami kagtir?
esitligi saglaniyor. A)4 Yf 5 C)6 D)8 E) 10
f birim fonksiyon olduguna gore, x kagtir? f(x) = (a —2)x+b+3 .F(x) =b+3
\0634 B) 35 C) 36 D) 37 E) 38 x L o _ f1) +1(3) = 12 ise b+3+b+3=12
- a-2=0ya=2 2b=6
f(5x — 1) + f(3) = 2x + f(104) <Et b:3
Sx-{ + 3=2)(+40L'. w at+b=2+3=5
_ = 3. Taniml oldugu aralikta,
5x+2 = 2x+ o4 =
= f(x) = ﬂ
3x= 02 = x—3
X= 3’-’- bigiminde tanimlanan f sabit fonksiyon olduguna gore,
a kactir?
A) —4 B) —3 ¥ -2 D) —1 E)0
3. A={-2,0,3, 5} veB = {1} kimeleri veriliyor. f(x) = X+6  fsabit fonksiyon is€ a _ _6_
. . y . x—3 1 -3
f: A — B bir fonksiyon olduguna gore, 0 2
I. fbirim fonksiyondur. -
Il. fbire birdir. 4
I1. f rtendir. ) f
A _——_ B
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | V) Yalniz 11l C)lvelll
D) Il ve llI E) I, llvelll
f
A —_— B . .
I fbirim fonksiyon degildif
—5 Il. fbire bir degildirr _ .
" . ) A’dan B’ye sabit olmayan kag tane f fonksiyonu
III. f Srtendir. tanimlanabilir?
f:A-B Yalniz il degruduf A) 12 B)13 14 D)15 E)16
Adon 8 ye 27=(6 .fonksidon dazﬂalmlin
Adon Bue 2 fane sabit fonksgon yozilabilic
16~2=14 fane sabit olmayon Ponksigon yozihbikr
(1.A 2.A 3.8) (1.8 2.B 3.C 4.C)
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Fonksiyon

Kamyon 100 km’de 8 litre mazot tiiketmekte olup 1 litre
mazot 25 TL'dir.

Kamyonun bir ayda aldigi yol x km olmak tzere, kamyonun
aylik masrafinin alinan yola bagh fonksiyonu f'dir.

Buna gére, f(x — 400) asagidakilerden hangisine esittir?

A) x B) 2x C) 4x
D) 2x + 200 E) 2x + 400

100 km<»8 litre

X km litre

= = 2%
foy=8xY =
f0= 25._;->5<_+ 800> {(x)= 2x+800
f(x-400)= 2. (x-400)+800= 2x-800+800=2 X
4. f, gercgel sayilarda tanimli dogrusal bir fonksiyon olmak uzere,

f(f(x)) =x+ 4
olduguna gore, f(0) kagtir?

A)0 B) 1 wg D)3 E) 4
)= ax+b > P(foo)=alaxtb)+ b
ax+0.b+b= x; L
o={30=1 v a#-1
a= 1 ign 2b=l=>b=2 P(0=x+2-
(1A 2.8 3.B 4. c)'F(o)=2_

: — ! . — YT
Dogrusal Fonksiyon Tek, Gift Fonksiyon
1. f, gergel sayilarda tanimh dogrusal bir fonksiyon olmak uzere, 1. f:R — R olmak lizere,
f(—1)=6 f(x) = x° + (m — 2)x% — 3x
f(2) =18 fonksiyonu tektir.
olduguna gore, f(0) kagtir? Buna gére, f(m) kagtir?
¥ 10 B) 11 C) 12 D) 13 E) 14 A1 W2 )3 D)4 E)5
= ox+b =
Pex)=ox+ - fo)=4x+10 fx) = 58 + (m — 2)x2 — 3x
. f@= 20+b=18 m-2=0= m=2
=12 =04 Ped=x>-3x
3
b=10 .F(z).—_- 2-3.2=2
2. Gergel sayilarda tanimh f dogrusal fonksiyonunda her x
gergel sayisi icin 2. f:R — Rolmak lzere, y = f(x) fonksiyonu ift fonksiyondur.
2f(x) +f(x +2) =6x — 5 f(—x) + 4 + f(x) = 2x?
esitligi saglaniyor. olduguna gére, f(—1) kagtir?
Buna gébre, f(0) kagtir? A) —4 B) —3 C)-2 l?ﬁ —1 E)O
A) —4 ¥ -3 C) -2 D) —1 E)O Hex) + 4 4+ 1) = 22 s
f=ax+b foy=2%-3 PO +1+ ') = 2X
2:f(x) +f(x+2)=6x—5 2
5 flo=-3 x 2.$(x)=2X-4
2.(ax+b)+0-fxt2) +b= 6x- > 0= X% 2
30x+ 3b+2a=6x-5 = —4-2=-1
30=6 3bt4="5 = f)=1-2=
a=2 b=-3 f 3. f:R — Rolmak lizere, y = f(x) fonksiyonu tek fonksiyondur.
3. Bir nakliye kamyonunun her ay 800 TL tamir masrafi vardir. o f(7) = 5m — 2
© =

f(=7)=—4 —2m
olduguna goére, m kagtir?
A) -2 B)O

fen=-f()
-4-2m = - 5Sm+2

m=0b
m=2

)2

C)1 E)3

4. ffonksiyonunun grafigi orijine gore, g fonksiyonunun grafigi
y-eksenine gore simetriktir.

Buna gore,
f(=5)+g(-4)
g(4)—£(5)
orani kagtir?
A)O ‘9‘ 1 C)2 D)3

f teh ve g Gift -Fonksiyondur

E) 4

_.F(5)+3(4) 9(-$6) iy
g -F) I(4)=Ff5)
(1.8 2.D 3.D 4.8)
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Pargali Fonksiyon
1. Tanim kiimesi gergel sayilar olan bir f fonksiyonu pargali 3. f:R — R olmak iizere,
tanimli olarak asagida verilmistir. X+ 1 X <3
x—3 X< =2 f(x) = ’
) x—2 , x=3
fx) =1 . 72=x<0 fonksiyonu veriliyor.
4x+1 , x=0 Buna gére, f(x) = 3 denklemini saglayan x degerleri
?
Buna gére, f(—3) + f(2) toplami kagtir? garpimi kagtir? \Z‘
A1 B)2 ws D)4 E)5 A) —12 B) —10 10 D) 12 E) 16
X<L3 ign X+1=3
f(3)= 3-3=-6 X=2
£(2) = 4-241=3 xy 3 ign %X-2=3
X=5
f(-3) +f2)=-6+9=3
2.5=140
x
= 4. Pozitif tam sayilarda tanimli,
< s
x+1 , xgiftise
; f(x) = .
2. f:R — Rolmak lizere, < X ,  Xtekise
xta , x<0 f fonksiyonu igin
fx+3)= o A
2%—5 ., x>0 - I.  Bire birdir.
] - Il. f(10) = 11 dir.
parcali fonksiyonu veriliyor. L . .
. . lll. Goruntl kiimesi pozitif tek tam sayilardir.
f(3) = f(1) olduguna gore, a kagtir? . . o
'J ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) —4 ) —3 C) -2 D) —1 E)O
A) Yalniz | B) Yalniz Il VS Ilve lll
D) Yalniz lll E)lvell
X=0 igin F(3)= 2.0-5=-5 z+ f >t
X=-2i6in f({)= -2+ g {
.2 ‘2
-2+a=-5 -3 3
e e
a=-3 .5 55
: -6
. Bire bir degildir
. £ (10)= 10+ 1=#
LU ] U] ol .
I1l. Gorinti Kume.snz:gf,S,S,---}
Goruntl kimesi pozitif tek tam sayilardir.
Ilve lll
(1.c 2.B) - (s.c 4.C)
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Fonksiyonlarda Dért islem

f={(=1,4),(0,3),(4,2), (5 100)}
g={(-1,3),(-2,7),(0,8), (5, —90)}

olduguna gére, (f + g)(x) fonksiyonunun gériintii
kiimesindeki en biiyiik say1 kactir?

A)13 B) 12 of 11 D) 10
(F+9) (x)=?(—4r+), (0,11). (5, w)}
Goruntu kiimesindek en bu k-sajl # dir

E)9

f(x) =4x — 3
g(x) =x3+1

olduguna gére, (g — 3f)(x) fonksiyonu asagidakilerden
hangisidir?

A) —x3 + 4x + 2 B)x® + 4x — 2

&3 — 12x + 10

E)x3 — 14x + 10
(9-3f) 0= X*+1-12x+9
:x3—12x+40

D)x® — 12x — 10

g(x) # 0 olmak Uizere,
(L>(x) =x?—x+1
g

(fg)(x)=x* -3
olduguna goére, f(2) ifadesinin pozitif degeri kagtir?

NV2 ¥fva ©2 D2v2 E)2v3
(L)(X) =x%2 —x+1 P1(2)= (’-{—21-4)- (l{-3)
’ fia)=3

(frg)(x)=x?—3

P200=(Ex+). (%3) fes b

f:(—o0, 2] > R, f(x) =5x — 1
g:(—=1,0) >R, g(x) =3 —x

olduguna gére, (f + g)(x) fonksiyonunun gériintii
kiimesinde kag tane tam sayi vardir?

A)8 C) 10 D) 11
(F+9): (ha]—R, @ro)e)m ez
-{<x<2
~4<4x <8
-2 <4x+2210
(1.c

W 12

10~-(-2)= 12
4.E)

2.C 3.B

ACiL MATEMATIK

(f-9):3

f:{—1,0,1} >R, f(x) =x+7

g:{0,1,2,3} > R, g(x)
fonksiyonlari veriliyor.

=4 +x

Buna gére, (f — g)(x) fonksiyonu asagidakilerden
hangisidir?

% {(0,3), (1,3)} B) {(—1,3), (0, 3)}
C) {(0, 11), (1, 1)} D) {(—1, =3), (0, —3)}
E) {(2, 3), (3, 3)}

0,1} —R,(f-9)0=3
(-9)60=3 (0,9, (4,3)}

f:(—5,2) >R, f(x) = 2x% — 1
9:(—4,4) >R, gx) =1 —x°
fonksiyonlari veriliyor.

Buna gore, (f + g)(x) fonksiyonunun gériintii kiimesi
asagidakilerden hangisidir?

A) [0, 4] %) [0, 16) C) (4, 16)
D) (16, 25) E) (4, 25)
(f+a): (-4, 2)—R, (F+a))=x*
-4 <X
0<x*<16 Co.f6)

f ve g gergek sayilarda tanimli iki fonksiyon olmak lzere,
(f—fg)x) = x* — x
(F+f-9)x) =x°+x + 4

olduguna gére, g(3) kactir?

TYT

ve ot ol ad Y2
P (1-90) _ xZ x 1-9(3) _ 3-3
Peey (“’3“)) X+ 14903 333+
1-9(3) _ 675 3-39(3)= 3+33(3)
+9(3) ,urs H.9(8)=5 >9(3)= 5

f:{1,2,3,4,5} >R, f(x) = X2
g:{0,1,2,7,9} 5> R, g(x) =x — 1
fonksiyonlari veriliyor.

Buna gére, (f-g) fonksiyonunun gériintii kiimesindeki
elemanlarin toplami kactir?

A)8 B)6 V,/ D)2
(P 9) ?1 2} —_’R .Pg)(x)—xj X
(0-3) =121 0, (f-9)@=2- =y
04—"—:"-

8.C)

(5.A 6.8 7.E

E) 1
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Yeni Nesil Soru
1. Asagidaki sutun grafiginde bir sehirde Uretilen narenciye 3. Alper asagida verilen A noktasindan 1 km uzaktaki
miktarlar gosterilmistir. B noktasina 0,5 metre/saniye hizla gidecektir.
4 Agirlik (ton) 0,5 metre/saniye
14 O Portakal . .
O Mandalina A 1 km B
10 O Limon
Harekete baslandiktan sonraki herhangi bir anda, kalan yolun
O Turung " N 2 : -
6 baslangictan itibaren gegen sureye bagli fonksiyonu f'dir.
Buna gore,
I. fdogrusal fonksiyondur.
P M L T Meyve II. fbire bir fonksiyondur.
Uretilen bu narenciyelerin miktarlarinin dagilimini gésteren III. £nin tanim kiimesi saniye tirinden [0, 500] kapal
daire grafigi kullanilarak bir f fonksiyonu tanimlanmigtir. araldi alinirsa gorintd kimesi metre tiriinden
f fonksiyonu, her bir narenciyeyi daire grafigindeki merkez [750, 1000] araligi olur.
acist ile eslestirmektedir. ifadelerinden hangileri kesinlikle dogrudur?
Buna gore, { km= 41000 m
I.  ffonksiyonu bire birdir. F(’d = 1000—0,5-%X
Il. f(limon) + f(portakal) = 200°
" f,( . ..) . ..(p.. .)600 100° 140° 0<X<500=> 0< 0,5 X£250
M Tinin gOréntd kiimes {60°,100°,140°) -250 2-0,5x< O 1,11 ve Il dogrudu
ifadelerinden hangileri dogrudur? 750 < 1000~ 0,5-)(54“” 1l ve 29
P+rM+L+T= b6+10+14+ 6=36 « 4. xen az iki basamakli bir dogal sayi olmak (izere, f fonksiyonu
s x'i, X'te bulunan rakamlarla yazilabilen en biyuk sayi ile
Il. f(limon) + f(portakal) = 200° . 36 meyVve 3‘60 ‘E‘ eslestirmektedir.
0 0 .
36 360 6 meyve 00° o Ornegin; f(3217) = 7321 ve f(89) = 98 olur.
20 X 10 meyve 100 = N . -
= Buna gore, f fonksiyonu igin
A= 200° 1Ly meyve - . L
fnin gériintii kiimesi {60°,100°,140°} Ty I Bire bir degildir.
-

e lll Jo‘grucjur
2. Asagida hacimleri birimkUp turtinden 1’den 100’e kadar
ardigik sayilar olan 100 tane bos kap verilmigtir.

@"'

1br® 2 br’ 100 br3

Bu kaplar dakikada 1 birimkip su akitan 100 muslugun
altina, her muslugun altina farkh bir kap gelecek sekilde
konularak musluklar ayni anda agilip doldurulacaktir.

Bir f fonksiyonuA={1, 2,3, ...,
f(x) =
seklinde tanimlaniyor. Ornegin, f(0) = 100, f(100) =
Buna gore,
I. (40)=
I. (7) < f(8)
lll. f bire birdir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
I. f(40) =60
40 dakika sonunda
Dﬂlsl 60 +ro

i =93, F68)=92 1f(v)>,e(a) dir
. $(H=99, £(0)=98, £(3)=9%, -

f bire birdir.

100} kimesi Uzerinde,

o’drr.

Ive lll dojruolqr

“x. dakika sonunda tam dolu olmayan kap sayis1”

Imp dolar Tom dolu olmayan kap

IIl. Orten degildir.
. f(x) = 321 denkleminin ¢dziim kiimesi 6 elemanhdir.

T. f(29)=32 , £(32)=32 bire bir degildir
Ir. .F(zq)—;.,a_ ise deger kimesinde 2y basta kalr:

or+¢n d!ﬂlldr

. X sayisi 423,132,213, 231,321, 312 olur

5.

I,T v I gbﬂrudur:

A = {Ece, Acun, Vedat, Vahap} ve B = {2, 3, 4, 5} olmak
lizere, A kiimesinden B kiimesine,

f: x = "x kelimesinin farkli harflerinin sayisi"
fonksiyonu tanimlaniyor.
Buna gore,

I.  ffonksiyonu bire birdir.
Il. f(Acun) = f(Vahap)

Ill. Akimesine “Kaan” adh bir kisi daha katilirsa fonksiyon
oOrten olur.

ifadelerinden hangileri doarudur?
1. ffonksiyonu bire bir degildir

. f(Acun) = f(Vahap)
IIl. Akiimesine “Kaan” adli bir kisi daha katilirsa fonksiyon
drten olur.

f(Koon)=3

Nve Il 403"‘ Ul amza SINCAR
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Dogrusal Fonksiyonlarin Tersi

Rasyonel Fonksiyonlarin Tersi

1.  Gergel sayilar kimesi lzerinde f fonksiyonu
f(x) =2x—1

bigiminde tanimli olduguna gére, () asagidakilerden
hangisine esittir?

x—1 X+1 x+3
A = o 2 © =
Dy X9 E) 2x+ 1

2
—ox— -4y = X+1
f=2x—13f(x)= =

2. f:R — R olmak lizere,
f(x) =5 — 2x
fonksiyonu veriliyor.
Buna gére, f_1(x) in f(x) tiiriinden esiti asagidakilerden
hangisidir?
f(x)+1 f(x)+2 f(x)+3
fokt g for2 0+
4 4 4
f(x)+4 f(x)+5
p) *% P RlALE

4
f(x) =5 —2x=> 2x=5--F(x)$x= @‘L

Plog=2=5-5f0) 5 _ 5+f&)
-2 2 l‘f
(2)
3. mve n sifirdan farkh gergel sayilar olmak lzere, gercel
sayllar kiimesinde tanimli f fonksiyonunda

f(x) =3x —m
f~1(n) = f(n)

olduguna goére, m ile n arasindaki baginti
asagidakilerden hangisidir?

E/)m=2n

A)

Aim+n=0
D)n=2m E)Yn+2m =0
-F"(x)= L;ﬂ f=1(n) = f(n)> E\_ﬁﬂ: 3n-m

ntm=91-3m
Um=8n=>m=20n
4, Bir pazarlamaci aylik 8000 TL sabit licret ve her sattigi Griin
icin 400 TL prim almaktadir.

Pazarlamacinin bir ayda sattigi GrGin sayisi x olmak uzere,
pazarlamacinin bir aylik kazancinin, sattidi triin sayisina
bagli fonksiyonu f'dir.

Buna gére, f ~1(800x) fonksiyonu asagidakilerden
hangisine esittir?

PO0= 400x+8000% fog= X220
7 (800%)= goox —80%0 _ 220

1,00

Cim+2n=0

ACiL MATEMATIK

1.

.F

f=(x) =

f:R — {—5} > R — {2} olmak lizere,
2x—3
f(x) =
) X+5
fonksiyonu veriliyor.

Buna goére, £101) kagtir?

A) —8 B) —6 C) _TB D)6 u{s
-1 - -5x-3
= X— 2
-1()= =5-3 -8 _3%
f 1-2 -1
Tanimli oldugu aralikta,
1
=5
fonksiyonu veriliyor.
f~'(a) = f(—1)
olduguna gore, a kagtir?
6 4 3
A) = B) 1 C) 5 ) = E) 5
0X+{ -1 -2x+1
=2+ 5 Pl
o= "oz 7T W=
1(a) = f(—1)> -2q+1 = {
- 2+1
-60+3=-9
5a= 3> a= })3_
Tanimli oldugu aralikta,
_ 3x+1
fe) = Xx+n—1
fonksiyonu veriliyor.
f (%) =f(x)
olduguna gore, f(—2) kagtir?
A) -2 B) —1 w1 D) 2 E)3
-1y = LaDx 4+ )= _3x+1
x-3 X=-3
e Ene)x+d 3%+ _ -5 _
W X-3 X+n-1 ‘F('z)‘ -5 =1

-n+{=333n=-2

(1.E 2.D 3.C)
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Rasyonel Fonksiyonlarin Tersi = 1(m) = n Esitligini f(n) = m Olarak Kullanma
4. Bire bir ve orten oldugu aralikta, 1.

X+1 4 —2x
Sz )=
X—=2 3x+3

fonksiyonu veriliyor.

1
Buna gore, f— 1 (T) kacgtir?

% —6 B) —3 C)_T1 D)_T1 E)‘T2
P( x+ 4 )= -2.(x-2)
X-2 3. (x+1)
_ =2
{:(x)— 3X
2 _ 1 53x=-18 f'(3]=—6
TR =>3;:=_6 )

R — {3} kiimesinden R — {2} kiimesine bir f fonksiyonu
2x+1
X) =
x—3

bigiminde tanimli olduguna gore, f_1(x) asagidakilerden
hangisine esittir?

x—3 3x+1 3x+1
A 2x+1 B) X+ 2 V{ X—2
D) 3x+2 E) xX+2
X+ 1 2x —3
N — 3x+1
N= 2
fro=2=7

1
g.R—{?}—»R—{O}

_ 2
5x —1

g(x)

olduguna gére, g —1(x) asagidakilerden hangisine esittir?

X+1 X+2 xX+4
A C
) 5x VS 5x ) 5x

E) 5x+2
5x

5x+1
5x
Ox+2

5x -4

D)

3060=

5.C

ACiL MATEMATIK

3.

f(x) = 3¥—4
olduguna gére, f—1(81) kagtir?
A)5 B) 6 c)7

3=«
3*4_g4

X-y=b
)(:3

E)9

f:R - R ve a € R olmak Uzere,
fBx —1)=2x+a
fonksiyonu veriliyor.

Buna gére, f'(a) degeri kagtir?
A) -2 ) —1 C)o

P'4(2x+a)=3x—1
X=0 iGin -f-'"'(a)=—_‘L

D) 1 E)2

f ve g bire bir ve orten birer fonksiyon olmak lzere,
2.f(x)=5-g(x) — 11
g7'3)=2

olduguna gore, f(2) kagtir?

A) -2 B) —1

)0 ¥ 2
I'B=29(2)=3

D) 1

2-f(x) =5-g(x) — 11

2.£(2)=5.9(2)-1

3
2.f(2)= 4
{‘{2):2

Tanimli oldugu aralikta,
1
x+3

fonksiyonu veriliyor.

flx—1) =

Buna gore, £1 (_71) kagtir?

Y -6
' (x3) = <

X=-5 igin {"4 '—4?-_—)=—6
(1.0

B) —5 C) _77 D) _75 E) —2

2.B 3.E

4.A)
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Fonksiyon

: — . . —t TYT
Diger Fonksiyonlarin Tersini Bulma = 1(m) = n Esitligini f(n) = m Olarak Kullanma 2
1. f:R — R olmak lzere, 1. f:R — R olmak Uzere,

f) = Vx+1 — Tl x)=ax -7

fonksiyonu veriliyor. oIc_I:_Q:na gore, f(8x — 7) asagidakilerden hangisine
esittir?

Buna gére, f‘1(—3) kacgtir? A)x— 7 B)x — 1 C)2x—3
A) — B) -5 C)3 D)5 E/)7 V()Zx E)2x 1 7

3 -4/3

fx)=vX+1—5'>P (et -5)=X F(qx_-.;)= X
3
Jx+4 -5=-3> Jx+ X gerine  2X \‘jml"’l
xH = 8 x-7) =
Xx=%F 'F( )
2,

F[=3, 29) > [=1, ) 2. f:R — Rolmak lizere

f(x)=V/x+3—1 o » a2
fonksiyonunun tersi olan fonksiyon agsagidakilerden = 5
hangisidir? olduguna gére, f(5) kagtir?

A)y=x>—2x — 1 B)y=x%+2x+1 A) 1 o c)7 D)5 E)3
V{y:x2+2x—2 D)y=x2+2x+4 th: -5x-2 =5X+9_
E)y = x2 -3 3
y=x"+4x+1 2 23
2 x _P (5) = =T =
= + 3-—-1 = -
Y=x = (3+4)l @,xis ) = 3
(@)= 3] (x33) =
[
X= (S-H)z—s ; 3. Gergel sayilarda taniml,
f’"(x)= b 2%-2. '6' g '4x®+3)=2x -1
3 f: [—1, 00) - [—5, o) < fonksiyonu veriliyor.

00 =X 4 2% — 4 Bun2a gore, g(x) agagldakizlerden hangisine e§itt2ir?
olduguna gére,f‘1(11)kagt|r? A)x“+x+3 B)x“+x+4 C)x“+2x+2
A) 1 B) 2 ¥ 3 D) 4 E)5 D)x2+2x+z3 W) 4 2x 1 4

-F"(x°'+2x—q)=x 3(2x_4)= Ux+3

2
x4 2x-L=4> x+2x—4;3=0 X yerine _X';_4 chzallm-
*3 4 » xz+2x+1
LD xe3 ge= 4.(x,f__)+3=u-q_+3
o 9 )= s 2+
4. (1, o) aralig: izerinde tanimi 4. Gergel sayllarda tanimli f fonksiyonu igin,

f(x) = x% — 2x f_1<x+2)_ 4
fonksiyonunun tersinin kural agagidakilerden 5 =X
hangisidir? esitligi saglaniyor.

A0 =1—Vx+1 V() 100 =1+Vx+1 Buna gore, f(12) kagtirr?
C) 1) =1+Vx+2 D) f~ ) =1+Vx—1 A1 %2 €)3 D)4 E)S
P - X+2
=14y A f ferw)==3
Tl o7 =
= Eax 3 el > o = x4 x=3iin 1= L-=2
X= \IH+1 +9
F"{x)=Jx+4 +1
(1.e 2.C 3.C 4.8) (1.0 2.B 3.E 4.8)
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Fonksiyon

TYT l | . | — '
Ters Fonksiyonun Tanim ve Deger Kiimesi
1. m bir sayma sayisi olmak iizere, f: R — {m} > R — {n}
f(x —2) =6x+1 fonksiyonu
fonksiyonu veriliyor. f(x) = X+m
=1.[-5,71>B . mx — 4
olduguna gore, B kiimesi asagidakilerden hangisine bigiminde tanimlaniyor.
esittir? Buna gére, f(m - n) kagtir?
A)[1, 3] B) [—1, 3] C)[—2, —1] A) —-2,5 B) —2 w—1,5 D) —1 E) —0,5
W) [3, —1] E) [-2, 1] pl=Xtm 2-60= 4x+m
: I mx -4 mx-4
X yerine x+2. yozalim
Pl0=b (x+2)+1= 6x+43 m-r:-lfo :“":=°
m= A=
F-l(x)= x‘e_l3 m=2 n=_24__
— + 2- _— - -
5ex<t s -18< X136 p(m.n)=f(2._£_)=f(4)_ J—Z_q 2—=-45
[_3’ _4] il.éi):qgun kosullarda tanimli bire bir ve 6rten y = f(x) fonksiyonu
2. f:R —{a} >R — {b} olmak lizere,
g = 3 _ 10—
T —7x f(x)
fonksiyonu veriliyor. x olduguna gére, f—1(2) kagtir?
Buna gére, a + b toplami kagtir? s A) 1 B)2 %3 D)4 £)5
3 3 = 2
A) -1 ¥ -— C)0 D) = E)1 _P-4(x)_ 10-X
'P‘*)-_- éﬁ"— $ F-|(*)= 4 f x
-3x40 -Ix-3 3 iy 10-4 ys
~3b-3=0 < {7 (2= =2-=3
-3.a=0 * 3 2 2
= b="2_
a=0 =
— 3
a+b=— 3
_.’.
a, b birer gercel sayi olmak tizere, f: R — {a} > R — {b} ve
gergel sayilarda tanimh g fonksiyonu igin
3. f:R— {2} >R — {—1} fonksiyonu igin f(x)— 4
_ T8+ TR0+ 1
1+ g(x)=ax+b
esitligi saglandigina gére, f—1(3) kagtir? olduguna gére, g(3) kagtir?
M% B) 1 C)% D) 2 E)3 A) 1 )2 c)3 D) 4 E)5
1y — X=Y (x)— -Xx=4
gy =34+ 2X =245 PH=2=4
£00=—=—"" F X+1 f X~
1+ X ]
-1= a=
dpn— 346 _ 3 b+i=0=b=-1 0-1=0=
S A P S
gK) = x—1
(1.0 2.B 3.A) (a.c 5.C 6.8)
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Bileske Fonksiyonun Kuralini Buima

Bileskesi Verilen Fonksiyonlardan Bilinmeyeni Bulma

f(x) =3x — 1
g(x) =x% +2
fonksiyonlari veriliyor.
Buna gére, (fog)(—1) + (fof)(0) toplami kagtir?
A1 B) 2 C)3 w4 E)6
(fog)(—1)=f(3)= 3.3-1=8
(fof)(0)=F (-0=3.-1-1=-4

(fog)(—1) + (fof)(0)= 8+ (~4)=14

f:R - Rve g: R — R olmak uzere,
f(x) =x* — 3
g(x) =2x +1

olduguna gore, (fog)(x) + (gof)(x) isleminin sonucu
asagidakilerden hangisidir?

A 4+ dx— 4 B) 4x? + 4x — 6
v$6x2+4X—7 E)6X2+4x_8
E)4x% 4+ 4x — 8
2. 2 9_
(fog)(x)= (2X+1)— 3= 4xX+Yyx-

2
(gof)(x)= 2.0&3)+{= 2X=5
(fog)(x) + (gof)(x)= 6x+U4x-F

f ve g gercel sayilarda tanimli iki fonksiyondur.
f(x) =2x+4
g(x) = 6x — 2m dir.
(fog)(x) = (gof)(x)
olduguna goére, m kagtir?
%) —10 B) —7 0)1— D)5 E)7
(fog)(x) = (gof)(x)
2(6x-2m)t4 = 6-(2x+4)-2m
{2% - hm+ 4 = 12X +24-2m
2m=-20
m=-10
f ve g iki fonksiyon olmak Uzere,
f2x+1)=2x+4
gx+1)=2x—1

olduguna gére, (fog)(x) asagidakilerden hangisine
esittir?

A)2x — 1 B) x + 2 C) 3x + 1
V/) 2x E)x —3
.F(X): X={+ 4=%Xt3 ) 96&): 2.()(- I)—": 2x-3
(.Pog)(i.)= 2%-3+3 = 2X

(1.0 2.C 3.A 4.0)

ACiL MATEMATIK

g(x) =3x — 4
(gof)(x) =6x — 10
fonksiyonlari veriliyor.
Buna gére, f(x) agagidaklerden hangisine esittir?
A)2x — 3 ) 2x — 2 C)2x — 1
D) 2x + 1 E)2x + 2

3..?(%)— H: ox-10
a. -P()L): 6)‘-—6
P(x): 2x-2

f(x) =2x+ 3
(fog)(x) = 6x + 13
fonksiyonlari veriliyor.

Buna gére, g(x) fonksiyonu asagidakilerden hangisine
esittir?

¥ 3x+5 B)4x + 3 C)3x + 2
D)3x+ 4 E)2x+5
2.9(x)+ 3 = 6x+13
2.9()= 6x+10

9 )= 3x+ 5

(fog)(x) = 52 + 5%+
g(x) = 5
olduguna gére, f(3) kagtir?
A) 22 «) 24 C) 26 D) 27 E) 28

P(5%)=(5*)"+ 5. 5%
P (3)= 3%453
=9+15
= 21-'-

4. fve g gercel sayilarda tanimli birer fonksiyon olmak lzere,

(fog)(x+1) =x—1
gx—=3)=x+1
esitlikleri veriliyor.
Buna gére, f(x — 1) asagidakilerden hangisine esittir?
A)x —5 B)x—6 b/)x—7
D)x—8 E)x—9
9(x = 3) = x + 13 g(x+{)=x+4+ {=X+5

Pl B)=X-1L(1)= X-6-4=x-¥F

(1.8 2.A 3.B 4.C)
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Bileskenin Ig ige Fonksiyon Olarak Yazimi 1 Bileskenin Ig ige Fonksiyon Olarak Yazimi 2
1. f,g:R — R olmak lzere, fFRoR f(x)=x—3
g(x) = —2x + 11 g:R >R, g(x) = x?
9(x — 5) = f(3x + 2) dir. h:R—> R, h(x)=2x+1
Buna gore, (fog)(3) degeri kagtir? olduguna gére, (fogoh)(2) kagtir?
A)18 w19 C)20 D) 21 E) 22 ¥ 22 B) 20 C)18 D) 16 E) 14
I(3)=-2.3+1=5 h(2)= 2;9'*4:5
£ (s)= g(-4)=-2-4+ g(s)= 5 =25
= 3+l P(25)=25-3=22
=19
2. Uygun kosullar altinda,
f(x) =4x — 3
(fog)(x) = 7x + 4 + 29(x) f:R>R,f(x)=3x—a
olduguna gére, g(—1) kagtir? g R >R, g(x) = 2
o B) 1 C)2 D)3 E) 4 h B R A VR
“'3(")_3 = ?X‘H{' + 2‘96‘) fonksiyonlari veriliyor.
29(x)=*x+%+ § (fogoh)(17) = 50
2 3(_ ,)= “3+7 ; olduguna gore, f(a) kagtir?
2.9()= 0 - A)0 B) 1 2 D)3 E) 4
- = h(1#)= \[E3
6(“’) =0 - )?_ ]
3. Uygun kosullarda tanimli f ve g fonksiyonlari igin 2 N N‘T )= (ﬁ =7
(fog)(x) = f(x) - g(x) f (9= 3.3-0a=50
f(x) =3x—5 54-a=50
olduguna gére, g(1) kagtir? o=
A)4 B) 3 C)2 ¥) 1 E)O 4_7(4)._._. 34-1=2
3.9(x)-5 = (3x-5)-9(x)
3_3(4)_ 5= -2.9 (4) f gergel sayilarda tanimli bir fonksiyon olmak tzere,
53(|)=5 (0 = X+ 1 X< 2
J(‘) =1 x2 ., o x=2
olduguna gére, (fofof)(0) kagtir?
A) 1 4 C)6 D)7 E)9
4. fgergel sayilarda tanimli dogrusal bir fonksiyon olmak tzere,
(fof)(x) = 9x + 8 f(a=ot1=1
olduguna gére, f(—1) kagtir? ‘P (‘) = Hi=Z
A) —4 B) —3 C) -2 Y) —1 E)0 2
f0=0ax+b> (fof)¥)= a.(axtb}+b=0a"x+ab+b F(2)=2= 4
02=.9$0=3 va=3
a=3 iin 4b=83b=2 P(K)= 3x+2
a=-3 ian -2b=83 b=-4 f(¥)=-3x-4
PLN)=3.~4t2=-1 V PEN)=-3-A-y=-]
(1.8 2.A 3.D 4.0) (1.A 2.C 3.8)
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Bileske ve Ters Fonksiyonun Birlikte Kullanimi

1. 5. fve g; gergel sayilarda tanimli bire bir ve 6rten iki
fFROR f(x)=x2+4 fonksiyondur.
g:R->R,gx)=2x+3 (fog_1)(x)=3x+5
fonksiyonlari veriliyor. (gof)(x)=2x+7
Buna gére, (fog_1)(7) degeri kagtir? olduguna gore, (fof)(1) kagtir?
8 B)9 C)10 D) 11 E) 12 A) 31 B’) 32 C) 33 D) 34 E) 35
- - - A _
4 lxy = _x?_3_ =;34(.4)=.g__=2_ (10"8 o\gop)(x)_a.(2x+?-)+5
1 —-—
Pl)y=2+ =% (-FOF)(*)— bx+26

(Pof )(1)= 6.4+ 26= 32

2. Tanimh oldugu araliklarda,

2x—5
3 f(x) =(m—=3)x+n+m

(fof =) (x) = f(x)
olduguna goére, m - n carpimi kagtir?
\06—16 B) —9 C) —1 D)9 E) 16

6. mven birer gercel sayidir.
f(x) =

g_1 (x) =3x+1
fonksiyonlari veriliyor.

Buna gére, (gof ~1)~1(7) kagtir?
A) 19 B) 17 ¥ 13 D)9 E)7 (fof =)0 =f0= £EI=X

(gof—1)-1(7)=({’og'1)(’+) E () =(m—3)-x+n+m
- i 9]
3 1F)=33+1=22 ; m-3={ n+4=0
Plag)= M5 =32 43 = m=4 n=-4  mn=-i6
) =
© 7. fveg birer fonksiyondur.
3. Gergel sayilar kimesinde tanimli f ve g fonksiyonlar igin 1) 2x—1
fx—3)=2x+5 f(x+7)=g ( 3 )
glx+2)=3x+4 olduguna gore, (gof)(9) kagtir?
esitlikleri saglandigina gére, (gof—1)~1(7) kagtir? A) -2 R _12x L C)o )1 E)9
A) 19 ¥ 17 C)13 D)9 E)7 @Of(x+7)=309_1( 3 )
gt~ n)=(feg™!)(?) (9oF) bt ) = 25!
' (axr)=xt2 > g (#)=1+2=3 3
(gof) (@) =221 -2 4
P(a=26t5=12+¢5=17F 3 3
4. fve g gercel sayilarda tanimli iki fonksiyon olmak tzere, 8. Uygun tanim araliginda,
mx + 2
(~Tog)) =x +3 9= o3
f(x) =2x -5 fonksiyonu veriliyor.
olduguna gére, g(x) agagidakilerden hangisine esittir? (fof)(x) = x
A)x—T7 B)x —1 C)2x—3 olduguna gére, m kagtir?
D) 2x W 2x + 1 A)1 B)2 'b/)a D)4 E)5
0= Xt5 (fof)x) = x > Prx)=J(x)
2 mx+2 _ 3x+2
M5 _ 43 gk)+5=2x+6 ZK=F “2x-m
(1.A 2.C 3.B 4.E) (s.8 6.A 7.0 8.C)
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Yeni Nesil Soru
1. Asagida bir cep telefonu uygulamasindaki taksi tarifesinin 3.  Sekil 1'de verilen bileske islemi tablosunun mavi renkli
gorseli verilmigtir. kismindaki her hiicrede, Sekil 2'de verilen fonksiyonlarin
_ \ bileske islemlerinin sonuglari vardir.
Ornegin, tablodaki | nolu hiicrede f; of, bileske igleminin
ACIL TAKSI sonucu vardir.
o f1 f2 f3 f4 f5 f6
- W f
Taksimetre agilis : 25 TL Sekil 1 f3
Yolculuk tcreti : 3 TL/ km f4 B
f5 A
— f6 C
| J
Bu taksi ile yolculuk yapan bir kisinin yol bitiminde 6deyecegi f1(x) = x
Ucretin, yolun uzunluguna bagh fonksiyonu f'dir. 1
fo(x) = —
Buna gore, £ fonksiyonunun kurali agagidakilerden 23) X

hangisidir?
gi 1' . o sekil2 s =1-x
A) f~ =—+25 B) f— =—-25 1
) =3 ) 0= 0 = —
—1,,,_ x—25 —1,,,_ Xx+25 X -1
¥ =252 D) =5 o) = =2
=
—1,.,_ 25X w f __X
E) 10 ="~ = sx) = ——
=
- . . . .
— = Buna goére, tablonun A, B ve C karelerindeki fonksiyonlar
‘F (X) =3X+25 =2 sirasiyla asagidakilerden hangisidir?
-P_'(X) — X=-235 A)fy, 3, Ty B) fs, 1, fs \z/)fz, f, Ty
3 D) f3, fp, o E) fy, f5, 3
et 4= £
A=fpof=T ! _ 4 =
X X
2. Sayfalari 1'den 10’a kadar ardisik sayilarla numaralandiriimis X~
bir gazetenin her sayfasinda bulunan haber sayisi asagidaki 1 4
tabloda verilmistir. B= 'F‘-lO'FJ — = = -Fg_
Sayfa No 1 2 3 1-(1-x) X
Haber sayisi a 14 |(a+6 | 4
- X — =
Sayfalarda bulunan haber sayisinin sayfa numarasina bagli C ='F6° 'P:)__ | f - 1-X :FL{'
fonksiyonu f olup f dogrusal fonksiyondur. X -
Buna gére, (3f —1 + f)(x) ifadesinin esiti
asagidakilerden hangisidir?
A) 2x ¥) 4x C) 6x f2. T2 fy
D)6x — 4 E)6x + 8
.F(’A): mX+N .P(~;)=3X+8
-/ﬂ4\=m+n=u _F-l(,o=x—_3
3)=3min= otb 3
= (3f " + D= *—B+3x+B
2m=6=>m=3 X)=
f= 2.me+n=1Y4 =4X
n=28

(1.c 2.B) - ( 3.C )
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Fonksiyoniarin Grafigi

L f:RoR . g:R-{3}>R

LY

.h:[2, ©) >R IV. k:RT U{0} >R

A Y AY

AN

N

2\

yukarida verilen grafiklerden hangileri fonksiyon
grafigidir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) Yalniz Ill

C)lvelll

E)lvell

NoT

Grafigi verilen bir bagintinin fonksiyon olup olmadigini belirle-
mek icin tanim araliginin her noktasindan y eksenine paralel
dogrular cizilir. Cizilen bu dogrular, grafigi yalniz bir noktada ke-
siyorsa bu baginti bir fonksiyondur. Diger durumlarda fonksiyon
degildir. I

| [
oAy ¥ \

I
I
2I |
T L
I |
+—+ X

|
Fenksiyon

|1
. Fonksigon okl

|
ﬁmlu\yml J _i|
Bir yari agik kiime (zerinde tanimli ffom(siyonunun grafigi
asagida verilmistir.

y=f(x)

Buna gore, f fonksiyonunun tanim ve goriintii kiimesinin
kesigiminde kag tane tam sayi vardir?

A)4 ¥)5 C)6
Tk=[-3, 2)
6.k=[14,3)
TknG.k=[3.2)

(1.e

D)7 E)8

_3,'2’_11 O, 4'_> 5 +ane

2.B)

3.
. f:R>R . g:R->R
y LY
5 /
3 .........
> X
> X
off 2
. h:R->R
y

» X

0 2

yukarida verilen grafiklerden hangileri bire bir fonksiyon

grafigidir?

ACiL MATEMATIK

Bir fonksiyonun grafigi izerinden x-eksenine paralel gizilen her !
dogru grafigi en fazla bir noktada kesiyorsa grafik bire bir fonk-
siyon grafigidir. Bu grafigi birden fazla noktada kesen en az bir
yatay dogru varsa bu fonksiyon bire bir degildir. Bu yonteme
"Yatay Dogru Testi Adi" verilir.

_ /|
Bire bir fonksiyon  @ire bir degil

4,

Yalniz |

I f:R* U{0} > [0, )

. g:R— (o, 2]

y y
2
0 X e o| > X
M. h:R > {-3)
\ Y
%
.

yukarida verilen grafiklerden hangileri 6rten fonksiyon
grafigidir?

Grafigi verilen bir fonksiyonun drten olup olmadigini arastirirken
deger kiimesi iin sectigimiz her y icin x eksenine paralel dogru
cizdigimizde bu paralel dogru grafigi en az bir noktada kesiyor-
sa 6rten, en az bir noktada kesmiyorsa 6rten degildir.

LI ve 0

X

or ten fonksiyon
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Grafikten Gériintii Bulma 1
1. Asagida f fonksiyonunun grafigi gosterilmistir. 3. Asagiday = f(x) dogrusal fonksiyonunun grafigi verilmistir.
y AY
y=f(x)
y=f(x)
5 3/
3
2/
el
Z o] 1 2 X
-2 /_3 0 > X
Buna gore,
f(—4)+1(2) Buna gére, f(6) kagtir?
f(0) —f(-2) A) 10 ¥) 12 C)14 D) 16 E) 18
ifadesinin degeri kagtir?
A)2 o= c) > D) E) _L'*'"EL‘= {2 4x-3y=-12
2 3 2 2 3 4 By= {2
few=-2, (=5, F@=2, (=0 _  3fR=txt12 5
E 3 fl)=lb+i2d 3-F(6):’9_
f(—4)+1@) _-2+5 _ _3 = ) | Flo)=
f(0)—f(—2) 2-0 2 = 4. Asagida, f fonksiyonunun grafigi verilmistir.
= f:[=2, 0) > R
= y
= y=f(x)
2. Asagida f fonksiyonunun grafigi verilmistir.
hY -2 R
y=f(x) 0 34 %
G 4
Buna gore,
; ] . f(0)+f(—1) >0
/-4 2 0 2 3 > Il f(—2) <f(2)
=1 lll. 5’in f altindaki ters gorintiist 4'tir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
000 =3 — fx — 2) A) Yalniz | B) Yalniz Il \l/) Ive lll
olduguna gére, g(—2) + g(5) toplami kagtir? D) Yalniz i E)lvell
A) -3 B) —1 )1 D)2 ¥ L £(0)<0, f(-1)<0 ise f0)-f=1)>0
3(_2_): 33— ¥(— l})z 3-0=3 Il. .F =0, -P(2) <0 ise 'F("2) > .F(?.)
9(5) = 3--F(3)=3_3:o |||.P"(5)-_—L|.
9(-2) +g(5)=3+0=3
(1.8 2.E) ' (3.8 4.C)
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Fonksiyon

' — ! . | | TYT
Grafikten Gériintii Bulma 2
1. Asagiday = f(x + 2) fonksiyonunun grafigi verilmistir. 3. Asagida gercel sayilar kiimesinde tanimh y = f(x)
y fonksiyonunun grafigi verilmistir.
AY
y=f(x+2)
2 2
: 1 \
-1 0
-3 . x
-1 0 1
-1
Y IO,
Buna gére, f(—1) + f(1) toplami kagtir? Buna gore, f(x) = —2 denkleminin kag tane kokii vardir?
A) —4 B) —3 C) -2 o —1 E)O A)4 3 C)2 D) 1 E)0
y
. — - )=~ —_24 eminin
x=-3 win $(3+2)=-1>fC0) 1 0 =-2denkl

3 tane Kokd vardir
x=-14 i4in .F(—1+2)=O=>F(4)=O ne

f(—1) +f(1)= —{+0=-1

4. Asagida f fonksiyonunun grafigi verilmistir.
AY

ACiL MATEMATIK

2. Asagiday = f(x) fonksiyonunun grafigi verilmistir.
y

3 y=1(x)
I\ \
> X

-4\/-2 0 3\
-7 -1 0 1 3 4

y="f(x)
Buna gore, f(x + 1) = 2 denklemini saglayan
x degerlerinin toplami kagtir? A) —18 B) —14 \l{O D)6 E) 24

A)4? (_0=B:(4)=Pc?:)= 2‘061 B)0 P ()= PE2)=£(3)=0

x+i=-1 , *ti=1, x+i=4

—

Buna gére, f(x — 2) = 0 denklemini saglayan x degerleri
carpimi kacgtir?

x=-2 X=0 X=3 x=-2 X=0 X=3
~2+0+3=1 -2,0.5=0
(1.0 2.0) (s o)

Hamza SINCAR



Fonksiyon

TYT } } : }

Grafiklerde Bileske Isleminin Kullaniimasi

1. Asagiday = f(x) ve y = g(x) fonksiyonlarinin grafikleri

verilmistir.
AY
y =f(x)
7
3 \
/ 2
> X
/ 0 2 3
y=9(x)

Buna gére, (gof)(0) + (fog)(2) toplami kagtir?
10 B) 11 C) 12 D) 13

flo)=2, g(@=3, fB)=%+

(gof)(0) + (fog)(2) = 3+3=10
RN N
3 >

2. Asagidaki dik koordinat diizleminde y = f(x) fonksiyonunun
grafigi verilmistir.
\ Y y=f(x)
6
5
-1 . X
, 0 5
(fof)(2a —6) =6
olduguna gore, f(a — 4) kagtir?
A) —4 B) —3 C)—2 D) —1 "0
f(5)=6 ise (fo(2a—6)=6
S
f (20 -6)=5 olur
— -6=0
= DIJ‘ undan 20
-F(O) 5 J 20= 6

o= 3 bulunur
P(Q—’-ﬂ:.r(—nzo
(1.A

2.E)

ACiL MATEMATIK

3. Asagidaki dik koordinat diizleminde y = (fog)(x)
fonksiyonunun grafigi verilmistir.
y y=(fog)(x)
3/
X
I—1 0

fi:R >R,

f(x) =2x — 1

olduguna gore, g(—1) + g(0) gcarpimi kagtir?

% 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5
($03)(-0=0 ve (fog)lo)=3 Hir  os-0-g0 =42
2 g-0-1=0 28(0)-1=3 =4

9(-h=—4 ae)=2
4. Asagiday = f(x) ve y = g(x) fonksiyonlarinin grafikleri
verilmigtir.
y
y=f(x)
b
y=9(x)
> X
0 a
Buna gore,
I. (gof)(a)>b
Il. (fog)(a) > bisea < bdir.
. f(a) = g(a)
ifadelerinden hangileri kesinlikle dogrudur?
Loy Ly oy
fla)=b 9()=b f(@)=b, ala)=b
baise gi<b  p(b)>b e O Pla)=9()
beaise glv)>b
lve W kesinlikle dogrudur
(3.A 4.E)
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Fonksiyon

' — . . | . TYT
Grafikte Bileske ve Ters Fonksiyonu Yorumlama
1. f:R — R tanimh, y = f(x) fonksiyonunun grafigi verilmistir. 3. Asagidaf: R — R olmak lizere, y = f(x) fonksiyonunun
Y grafigi verilmistir.
_ \Y
y=f(x) 3
P —
4y 1
0 2 /
-1 «
-2 0 -
-3 _1
Buna gére, f"1(—3) + f_1(0) toplami kagtir? )
6 B) 5 C)4 D) 3 E)2 Buna gore,
B - . (fof)(—1) =2
f(2)=03 {7 (0)=2 Il (fof)(—2) =0
-4 . (fof)(3) =2
o= - -3 )=
'F(LO 3 2 .F ( 3 L" ifadelerinden hangileri dogrudur?
f_1(_3) N f_1(0)= L"+2 =6 A) Yalniz | B)lvell C) Yalniz Il
D) llve lll 1,1 ve il
E L p(-N=0, flo)=2, (on(-1)=2
E 1. -F('z)=_4 I} ‘T('n: OI (fof)(=2) =0
. . T, =
2. Asagida,fveg fonk5|yonlar|n|r;graf|kler| verilmistir. ; m 'F(3)= 2, 'F(2)= 2 ) (fof)(3) = 2
A -
Y1) y=9(x) ©
4. Asagiday = f~'(x — 2) fonksiyonunun grafigi verilmistir.
AY
y=Ff"(x-2)
4
> X
Buna gore,
(fog)(—3) + (fog~")(6)
> X
toplami kactir? -1 I 0 2
A) —5 B) —4 C) -3 D) —2 ) —1
ol -2, ;"/y:gm 3(-2)=5, .F(5)= -5+2=-3 Buna gére,
s 9l0=6=g71(6)=0 f@+10)
-1,
: flo=-0+2=2 2
4 isleminin sonucu kagtir?
2 « 0@Q(=3)+ log D@ =-3t2=-1 A) —5 B) —4 C) -3 D) —2 ¥ —1
NGB o x=2 igin §(o)=f $FW=0 fNO+(O) _ o+(3)__4
2 x=0 ign f1(2)=3 -2 3
x=-1 1gn £(3)= (0)=-3
(1.A 2.E) f 3.E 4.E
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MCiLMATEMATIK

Konu _
U I Fonksiyon
Uulama
yg Test 1
1. Asagida bir otoyolun 20 farkli noktasindaki dinlenme tesisi 3. Bir beden egitimi 6gretmeni, 6grencilerini asagida verildigi
gOsterilmigstir. gibi hizaya gecirdikten sonra her 6grenciye sirayla bir

numara vermistir. Numaralar soldan saga dogru 1, asagidan
yukari dogru 10 artmaktadir.

Ogretmen, égrencilerini ikiserli gruplara ayiracaktir.

-l

50
2. slra «—
11 12 13 14 20
Art arda gelen her T,, ve T,, . 1 tesisleri arasindaki mesafe,
bir f fonksiyonu ile 1. sira«— @ @ @ @
f(n) —f(n —1) +n 1 2 3 4 10
bigiminde tanimh olup f(0) = 0’dr.
Otoyolun dinlenme tesislerinin oldugu boliimiiniin w
uzunlugu 200 birim olduguna goére, f(19) kagtir?
A)5 B)9 \;f) 10 D) 15 E) 19 Olusan gruplardan herhangi birindeki 6grencilerden birinin
s numarasi x ise digerinin numarasi f(x) olup
n={ign To-Ty= M—{-‘(o)-l-f <
2 = x + f(x) = 50
=92 i - = - —
“Tz 5n be . Tz-w :M'l. ; esitligi saglaniyor.
. : ' w f(a) + f(2a) = 4
y —Tio= £ (19)-Plig)+13 =
n=19 n + 130 -ﬁﬂ p( ) ) ; olduguna goére, a numaral 6grenci kaginci sirada
Too-Ti = _F(,s)_ flo)+ 19.20 - bulunmaktadir?
“ = S A B) 2 )3 W4 E)5
200 = {(19) +190
f (19)=10 .. =50
— a)=
2. Asagida verilen ABCD dortgeni alani 36 birimkare olan bir X=0 140 o+ P( ) ) 50
kare olup bu kare, AB kenarina dik olarak ¢izilen herhangi bir _ . 2a 20)=
dogruyla iki bélgeye ayrilacaktir. x= 2a din + +.F(
p 1 c 30+ 4 =100
30=2396
| I a=32
X 12 3 10
| sro—— 1 2 .-
A B
2.sra —> 1 12 13.. . 20
Bu kareyle ilgili olarak O
f: x — “Yatay kenarinin uzunlugu x birim olan | nolu 3 sirg) —m 2 22 23. - 3
bdlgenin gcevresi”
fonksiyonu tanimlaniyor. l‘ sSIro ——» 3 @
Buna gére, f(1) + f(3) toplami kagtir? L I
A) 24 B) 27 C) 30 ¥) 32 E) 34 a nu marali ‘(‘,a'.-mci L. sirada bulunur’
D c )= 2. (x+6)= 2x+{2
f)=2.4+12=14
6 | Il ’1=‘8
.F(3)= 2.3+
20 f(1) + 1(3)= 1+ 18=32
(1.c 2.D) ' ( 3.D )
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Fonksiyon

Test 1
] |

Konu Uygulama 1 —

4. Asagidaki tabloda kan gruplari ve birbirleri arasindaki kan

aligverisi gosterilmistir.

Kan Kimlere kan Kimlerden
gruplan verebilir? kan alabilir?
AB AB AB,A, B, 0
A Ave AB Ave 0
B B ve AB BveO
0 AB,A, B, 0 0

K, L, M, N, O, O kiimelerinden her biri, tiim kan gruplarinin
kiimesi olan E kiimesinin alt kiimesidir.

Buna gore,
K 1L
l. A
B AB f: X’i, X'in kan verebildigi
0 kan grubuyla eslestiriyor.
AB
9
AB g: Xi, X'in kan alabildigi
A kan grubuyla eslestiriyor.
h

h: X’i, x ile ayni olan
kan grubuyla eslestiriyor.

m. 29
AB A

AB

0 0

yukarida verilen eglestirmelerden hangileri

fonksiyondur?
A) Yalniz | B) Yalniz llI

E)l, lve lll

C)lvell

) 1vel

f g
LK~ LE o M SN
A T~ AB

B "
AB A

Ive Il .Fonksisondur?

x

Ti

ACiLMATEMA

bx , 04X<2
8
| I
i x f)=
Sl ey, 24X <
0<X< 2 igin 2<X g 4 i6in
o= 26x-1 gx-t= 26x=1
Ll
24x = 26x—1 3ax-16=26x-{
2x=1 6x=15

=5
x?_

=4
=
6 _
4 .,5_-56 -3
(

4.D

Gorsel Yeni Nesil

Bir yunus baligi bir feribotun denizde olusturdugu dogrusal
d yolunu izleyerek feribotun arkasindan gitmektedir. Asagida
baligin bu hareketi gdsterilmistir.

5.

Balik, deniz ylzeyinde A noktasindan B noktasina kadar
yuzdikten sonra deniz seviyesinin 3 metre altindaki

C noktasina inmis sonra deniz ylizeyine paralel bicimde
D noktasina kadar su altinda ylizmustir. Daha sonra

D noktasindan itibaren egrisel bir yol izleyerek deniz
yuzeyinden 5 metre ylUksekteki E noktasina sigramistir.

Yunus baliginin A noktasindan E noktasina kadar izledigi
rota,

f: [a, b] > [c, d]
bigiminde tanimh f drten fonksiyonunun grafigidir.

d dogrusu x ekseni ve x ekseni lizerindeki her ardisik
Y tam saynin arasi 1 metre kabul edilirse, ¢ — d farki kag

A olur? F:[a'b]—)[':i, 5]

RN
. f:l"jm . C—J=—3"5=—8

T T 4
Bm

Cecse

@

(4}

1

D

Bir arsanin Sekil 1'de gdsterilen Ustten gérinimd,
aralarinda bosluk olmayan ve her biri tamamen goriinen
iki dikdortgenden olugsmaktadir. Bu dikdértgenlerin birim
turiinden kenar uzunluklari Sekil 1'de gosterilmistir.

8

5

6 6
Sekil 1 Sekil 2

Arsa en alt kenardan baslanarak, en alt kenara paralel bir
cizgiye kadar ¢imlendirilecektir. Kullanilacak ¢im miktari,
cimlendirilen kismin alaninin sayi degerine esittir. Ornegin
Sekil 2'deki boyali bolgeyi gimlendirmek igin gerekli olan ¢im

miktari; 6-1? = 2 birimdir.
Gereken ¢im miktarinin, ¢gimlendirilen bélgenin en st ve

en alt kenari arasindaki uzaklhiga bagh fonksiyonu
f olmak lizere,

26x — 1
f X)) = —m—
(x) 7
denkleminin kokleri toplami kagtir?

A)2 3 C)4

(s.8

D)5

6.8)

E)6

Hamza SINCAR



Konu

Fonksiyon
Uygulama

1. Dik koordinat diizleminde [0, 1] kapal arahgi tizerinde
tanimli f fonksiyonu ile y = x dogrusunun grafikleri
asagida verilmistir.

AY |

1

¢} [ 1
(0, 1) acik arahigindaki a, b ve c gergel sayilan igin
a > f(a)
b = f(b)
c < f(c)
olduguna gore f(a), f(b) ve f(c) degerleri igin
asagidaki siralamalardan hangisi dogrudur?

1Y | cepla<b=flo)<flo)<a
fla< fby<{(a)

2. Dik koordinat diizleminde f ve (f « g) fonksiyonlarinin grafikleri
sekilde verilmigtir.

y

(f9)

\ o
2

Buna gore,
. gla=0
Il. g(b)=0
. g(c) =1

ifadelerinden hangileri kesinlikle dogrudur?
. £(0)=0 , (£.9)(a)=0% Fla)gla)=0
| 3(a)#0 olabilir
1(f-3){o)= 03 £ g{b)=0
)50 o!éu'gundan 9(b)=0 e

. {F 9= {(e) > ey 9lo)= ¥3C)=e; glc)=1
Ilve lll
(1.E 2.E)

ACiL MATEMATIK

MCiLMATEMATIK ‘

)4

Test 2

3.  Birim karelere bolinmus dik koordinat diizleminde

[0, 6] arahiginda tanimli (f + g) ve (f — g) fonksiyonlarinin
grafikleri yanlarinda isimleri belirtimeden biri mavi, digeri
kirmizi renkle gizilmistir.

0] X
g(4) = —1
olduguna gére, g(0) kagtir?
w1 B)2 )3 D)4 65
;'y ...... akl flatay)=2 | $(9=3
< N0 F- 3=t [ gt
[¢] 4 : J ‘i X
floy+ gloy=3

--/f(o}-— 9fo)=1

2 glo)= 2 ¥ glol=1

4. [0, 7] araliginda tanimli f ve g fonksiyonlarinin grafikleri

birim karelere ayriimis asagidaki dik koordinat diizleminde
verilmigtir.

A

____________________________________

Buna gore,

f2(a) > g(a)

esitsizligini saglayaria degerleri toplami kag

A) 12

B) 15 C)16 )18

@) 2 g%a) % |{{a)| 3 |3{°)‘

E) 21

x o=4,4,6 ve ¥ olur

b+u+6+3=18

4.0)

Hamza SINCAR



Fonksiyon Test2

Konu Uygulama 1 —1 i . } Gorsel Yeni Nesil
5. Asagida, birim kareli zeminde ¢izilen [0, 6] aralijinda 7.
tanimlanmig y = f(x) fonksiyonunun grafigi verilmistir. AY AY g

y | /

> X > X
(e} o
/1 \
A \
[T\ \
ENNEEEEE'Y f—— 1 Gergel sayilarda tanimli f ve g dogrusal fonksiyonlarinin
[e) X grafikleri yukarida verilmistir.

Buna gore,

I. (f + g) bire bir fonksiyondur.

Il. (f-g) gift fonksiyondur.

M. % fonksiyonunun en genis tanim kiimesi R — {0} dir.

ifadelerinden hangileri kesinlikle dogrudur?

. _ itsialidini sasl
Buna gore, f(a — 1) < a esitsizligini saglayan kag farkl A) Yalniz | B) Yalniz I V{Yalnlz "
a tam sayisi vardir?

A1 B) 2 )3 E)5 D)lvell E) Il ve lll
a=4igin $0)<4v o=l in fB)<YV Fx)=mx (m<0) ve g)=ax+b (o.b>0)
0=2 idn $()>2/ 0=5 i {('f)>56 L (f+9) ()= (a+m) X+ b a+m=0 win bire bir olmaz.
=3 ig v =6 ign {f5)= . .
a=3 idn ffz) g=_4 '.;;n §‘§6}< v II.G'. g)(X)=am x*rbmX ne tek ne Gift .ronkslgoﬂ
, L'_ ve 1 O'dbi“ﬂ |||_(%_) (x) = _Q_?‘miib__ fonksiyon;nllm enltluleni§ tanim kiimesi R — {0} dir.
6. Asagyda gercel sayilarda tanimh iki fonksiyonun grafigi x o Tz
vegifmistir. El kaldirmadan cizilebilen Sekil 1'deki gibi - 8 (0, 3). — {1, 2} kimesi Gzerinde tanimii f, gve h .
fafiklere sirekli grafik, el kaldirak gizilebilen Sekil 2'deki gibi = fonksiyonlarinin dik koordinat diizlemindeki grafikleri, hangi
grafiklere siireksiz grafik denir. w grafigin hangi fonksiyona ait oldugu belirtiimeden asagida
= verilmigtir.
y =
- y
S S——————————
-
O %
Sekil 1 Sekil 2
f: R — R, bire bir fonksiyon olup bu fonksiyonun grafigi X
surekli grafiktir. Asagidaki dik koordinat diizleminde 0
f fonksiyonunun grafiginin bir kismi verilmigtir. (0, 3) — {1, 2} kiimesindeki her x gergel sayisi igin
MY f(x) < g(x) < h(x)
olduguna gore,
1 3
I — < fl—
g( 2 )< ( 2 )
3 5
X . gl— —
9( 2 ) < 9( 2 )
1 3
Buna gore, M- h(?) < h<?>
. f(1)—1f(2) <0 ifadelerinden hangileri kesinlikle dogrudur?
. f(—2)-f(2) >0 Y \
h " 3(1‘)"3@-’) v
. (fof)(—1) <3 ’
ifadelerinden hangileridogrudurz | /7 N\ In. 3(.3.): 3(—2—) olabilir:
-£(2)<0 | | Lo 9 2
Lf()< f(2)» f-f :
2 ) v
L fED>0, P2)>05i(-2-(2>0 &£ 3{-' . 1||.h(";_‘)<h(2.)

nfn=2, .F(z)>3 o = lve lll
(Fof)(-4)>3

Hamza SINCAR
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Fonksiyon ‘ ‘

f fonksiyonu (x, n) ikilisini, bir kenar uzunlugu x birim olan
n kenarli diizgiin gokgenin alani ile eslestirmektedir.

Buna gore,

f(44/3,3) + f(6 — V3, 4)

toplaminin sonucu kactir?

A) 13 B) 17 C) 133 ) 30 E) 3943
A D c
Wi/ \u3 6-\3
B c
ey A 6-3 &

2
(443, 3) + (6 — V3, 4)= (‘iﬁl‘)}-ﬁ + (6-v3)

= 1243 +36-1243 43
39

2. x# 1olmak lizere,

fx) = 1ix

fonksiyonu veriliyor.

esitligini saglayan a ve b tam sayilari igin b — a farki
asagidakilerden hangisi olabilir?

A) —10 B) —2 C) 15 \1324 E) 30
a2
b
-9 a
b = _b-0 _3
- -
o 0-b
- b
a

ACiL MATEMATIK

MCiLMATEMATIK

Test 3

Kafeinin insan viicudundaki bozunma orani saatte yaklasik
%16'dir. Bir fincan kahve 150 mg kafein igerir.

Buna gore, t > 0 olmak lizere, kahveyi tiiketen bir kiginin
t saat sonra viicudundaki kafein k(t) miktarini ifade eden
fonksiyon asagidakilerden hangisidir?

A)k(t) = 150 - (1 — 0,16t)
B) k(t) = 150 - (1,16)!

C) k(t) = 150 — 150 - (1,16)"
W) k(t) = 150+ (0,84)"

E) k(t) = 150 + (0,84)"

k(t)= 150. (1- %}t

k(t)= 150. (o,sq)f

f: Z — Z olmak lzere, f fonksiyonu
f(x)= 1"+ (—1)¥

bigiminde tanimlaniyor.

Buna gore,
I. fgift fonksiyondur.
Il. fnin gérintl kiimesi 2 elemanlidir.
lll. f bire birdir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz| W) 1vell C) Yalniz i

D)lvelll E)I, llve i

Pl K 2 O Y )

£0= ) ol dugunden f gift fonksiyondur.
I. X +ek ise f(x)=0

X Gt ise fl)=2

fnin gériintl kimesi 2 elemanhdir.
n §(=F(3)=0

Fo=fu=2
Oldugundan bire. bir Jeaiie‘l'r-‘

lvell

(s.0 4.8)
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Fonksiyon Test3

1 1 L L | L | |
1 1 1 I T T 1

5. Sifirdan farkh gercel sayilar kimesi Gzerinde tanimli 7. R — {0} kiimesinde taniml
ax + 6, x<0 1200
f(x) = f(x)=3+
2x+b+1, x>0
fonksiyonu bir tek fonksiyondur. fonksiyonu veriliyor.
Buna gore, a + b toplami kagtir? Buna gore, f_1(x) asagidakilerden hangisine esgittir?
A) —8 B) —7 C) -6 ) -5 E) -3 A 120 5 B) 200 5 C) 3- (1200 + x)
.|?(—x) = —-F(x) 1se .F +ek 7('onk.si ondur: X X
J by 1200 —x /1200
—ax+6, OO 3 x—3
( _  3x+120
fx)= F(x)= —<0
-2xX+b+ , x<0
-0x-6, X<0 -4, ._ 120
’ 0= -—"3

-3
~f= X
-2x-b-{ , x>0
-ox+6 = -2x-b-1
a=2, b=-% otb=2+(%)=-5

x
6 A = {pazartesi, sali, carsamba} 5 8. Tanim kiimesi tam sayilar olan f ve g fonksiyonlari
B = {sinema, tiyatro, doga yiriyis, kitap okuma} ; f(n) = 3n —1
kimeleri veriliyor. ; g(n) =2n +1
A kiimesinden B kiimesine tanimli bir f fonksiyonu, = bigiminde tanimlaniyor.
“f: x — Ali'nin x giinii yaptigi etkinlik” = Buna gore,
bigiminde tanimlidir. I. fof
Buna gore, Il. fog
I.  Ali pazartesi glinu hem sinemaya hem tiyatroya lll. gof
gidebilir. fonksiyonlarindan hangilerinin gériintii kiimesi yalnizca
Il. Ali pazartesi, sali ve garsamba giinii doga yurlyistine cift sayilardan olusur?
gidebili. A) Yalniz | ) Yalniz Il C) Yalniz Ill

lll. Ali pazartesi giinu kitap okuyacak ise A'dan B’ye

6 tane bire bir fonksiyon tanimlanabilir. D)lvell E)lvell

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)Ivell C)lvelll | (-FOF)(")= 3-(3'\' 4)"1: 3n—11
W iive E)I, lve lll
) ) 1. Foa) (0) = 3.(2n+1)-1=6n+2

. Ali pazartesi glini hem sinemaya hem tiyatroya
gidemez.

Fonksiyon olmaz. | | | (80{_‘)(”): 2 (3”— 4)"‘" = bn- 1

II. Ali pazartesi, sali ve garsamba giinii doga yiirliyiistine
gidebilir.

n tam sayst igin Nelmz I daima Gif+
6 tane bire bir fonksiyon tanimlanabilir.
3.2=6 soyidan  olugur:

I ve lll

I1l. Ali pazartesi glinii kitap okuyacak ise A'dan B'ye

(5.0 6.D) (1.E 8.8)
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Fonksiyon

1. A=1{23,5 7}veB = {5, 6,7, 8} olmak iizere,
f:A->B
f(x) =y
fonksiyonu bire bir olup bu fonksiyondan elde edilen
g:A->7Z

g(x) = )

fonksiyonu tanimlaniyor.
Buna gore, 2x < f(x) esitsizliginin ¢6ziim kiimesi kag

elemanhdir?
A)0 961 C) 2f D)3 E)4
g:A>7Z oldu'g'undan glx) = %ez olmalidir
2x < f(x) Olmall
f=8, (>4
fo)=6, =6
fE)=5., fB)LI0
= fR<U
X =2 olabilic E;hlsileéinin cozum kumesi
bir elemanlidir
2. f:R — R birim fonksiyonunda
f(x + g(x)) = 3x — g(x)
esitligi saglaniyor.
Buna gore,
I. g birim fonksiyondur.
I #(7)=7
ol 15
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz| B)lvell C)livelll
D) I ve il Y1, llvell
PLOo=x

X+ 9(x)=3x-9 (x)
2.96)=2x S gx)=X

I. g birim fonksiyondur.
. f(7)=7

. J[>é— oldugundan 9(17)>f<1?)

I, Tvell

(1.8 2.E)

ACiL MATEMATIK

MCiLMATEMATIK ‘

Test 4

A~ B~ ™C

\ 7
=%,l

Sekilde verilen f ve g fonksiyonlarina gore,

f g
<\

I. (g o f) fonksiyonu tek fonksiyondur.
Il. (fog)(1)=5
Ill. (g o f) bire bir fonksiyondur.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
% Yalniz | B)Ive ll C)lvelll

D) Il ve llI E)I, 1lvelll

L (90p) )= —(oof ) &) 11 (90f)(-2)=39(3)=-5

x=-2 icin gly=-903)
x=-1 i¢in 9()=-9(3)
x= 14 iin g(3)=~9(x)
x=2 iGn 9(3)=-9(4)

(g o f) fonksiyonu tek fonksiyondur.

(@) )= 9(3)=5

(g o f) bire bir JQB‘I'J“-

f dogrusal bir fonksiyon olmak Uzere,
f(x) — 6 = f ' (x)
olduguna gore, f(1) kagtir?

oo

A) —6 B) —4 C)—2 D)2
-p(X)=OX+b
_¢= X=b
ax+b-6= T
ox+ b-b=—tx~ 2—
v a:-l

Q=J—% 02=4 ise a=1
a

. =6
a={ in b-6=-b= 25___3

p(,o_—_x+3
p=1+3=4

(3.A
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5.

Fonksiyon

f:R—>R veg:R— R olmak lizere,
flx) =ax+b
g(x) = x2

fonksiyonlari veriliyor.

Buna gore,

. (gof)(1) = (a + b)?

Il. (fog)(—x) = (fog)(x)

. (gof)(x) = (fog)(x)
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | ivell

D) Il ve lll

C) Yalniz Il
E)lvell

L (3op)(1)=3(a+b)= (a+b)z
. (Fog) Ex)= .F(x?-)-_—axZ'+b
(-FOB)(X): {‘ (xz)=ax + b
(fog)(—x) = (fog)(x)
. (go{.’)(x)= glox+b)= (ax'*'l’)z
(fos) )= ()= ox’+ b
(gof)(x) # (Fog)(x)

lvell

Pozitif tam sayilar kiimesi Gzerinde tanimli bir f fonksiyonu
her n pozitif tam sayisi igin,

fn+1) =+ 2)-f(n)
esitligini saglamaktadir.

f(1) = 1 olduguna gore, % orani kagtir?
A) 48 B) 96 C) 120 ) 156 E) 192
M = N+2

F (n)

fa fle) f(») =3.4.5...(nt1)

0 Ptn<1)

I
f(n)=12.3.4.5.6- ()= ("z).

)

{-2.
’3! {
(fof)3) _ -F(”-) -2 = 134244 =156
f(10) 10 i 141
2

ACiL MATEMATIK

Test4
| |

L] L] I

200 litre kapasiteli bir su tankindaki su kapasitenin %10’'una
dustiiginde otomatik pompalama sistemi (ops) devreye
girmekte ve bu andan itibaren saatte 120 litre su akitan
musluktan tanka su dolumu yapmaktadir. Tanktaki su
kapasitenin %90’una ulastiginda ops devre disi kalmaktadir.

Buna gore, ops devrede oldugu siire boyunca tanktaki
su miktarinin dakika tiiriinden siireye bagl fonksiyonu
asagidakilerden hangisidir?

A)f: (0,160) > R, f(t) =t + 20

B) f: (0, 320) - R, f(t) = t+40

of: (0, 80) > R, f(t) = 2t + 20
D) f: (0, 40) - R, f(t) = 4t + 20
E)f: (0,8) > R, f(t) = 20t + 20

20010 — 20 litre su olunca ops devreye girmekledir

100
§ soatle 120 litre su akitan musluk

9 litre su akthr
ft)=2.t+20
200.80 = {80 litre olunca ops devre dist kalmaktadir
{00

{ dakikada

24 +20= 20 iain =0
244 20= 180 igin +=80

-P; (O, %0) — R, -p(-t): 2++20
33 sayfalik bir defter A, B ve C olmak Ulzere 3 esit bélime
ayrilmistir.
Defterin A, B ve C kisimlarinin her biri 0, 1, 2, 3, ..., 10 olacak
sekilde numaralandinimigtir. Defterin A bélumu bittiginde
hemen sonra B boliminin sifir numarali sayfasi, B bolim
bittiginde ise hemen sonra C bolimundn sifir numaral
sayfasi baglamaktadir.

¢ ffonksiyonu herhangi bir sayfadan 18 sayfa sonrasina,

e g fonksiyonu herhangi bir sayfadan 3 sayfa éncesine
gotirecek bigimde tanimlanmistir.

Ornegin, g fonksiyonu C bélimindeki 10 numaral sayfay!,
C boélimindeki 7 numarali sayfa ile eslestirir ve

g(C —10)=C — 7 olur.

Buna gore, (gof)(A — 4) ifadesinin esiti agagidakilerden
hangisidir?

A)B —6 B)B — 7 Ye—_s
D)C -3 E)C -2
-f-\(A—'#): B—14
9(6-11)=5%-8
(1.c 8.C)

Hamza SINCAR



Fonksiyon

1. f(x) = 3%veg(x) = x° olmak izere,

(fog)(x)

(gof)(x)
orani agagidakilerden hangisine esittir?

2 2
A)1 B) 32 )3
‘{) 3x2—2x E) 3x2+><
x2.

(fog)x) _ 3 _ 3 _ 3z~ 2%
(gof)x) (3*)* 3**

2. Uygun sartlarda tanimlanmis f fonksiyonu igin,
f< 2x — 1 )= 3
3 n — mx
olduguna goére, m + n toplami asagidakilerden
hangisine esittir?

gLl B) 1 '%f:w
) ]
X=-1 igin (%)= n+m
o= m+n
m+n = ?bﬂ
s D)

ACiL MATEMATIK

3.

4.

MCiLMATEMATIK ‘

Test 5

f: R - R olmak lzere,

_ pX
=35

fonksiyonu bire bir ve 6rten olduguna gore,
f—1(p + 9) ifadesinin sonucu kagtir?
A)5 B)8 C)9 W) 10

P+3=0=39=-3 olmahdir

__=3X__ _ 3X
-P(x)— _5 5

F60= 55
£ (pra)=§"(6) =3—6=

f ve g gergel sayilar kiimesinde tanimli iki fonksiyon olmak
Uzere,

f(x)=2x—8

(f—g)(x)=4x+6

olduguna gore, (%)(x) fonksiyonunun tanim

kiimesinde asagidaki sayilardan hangisi yoktur?

A) — B) —6 ) —7 D) — E) -9

(f—g)x)=4x+6
fix)-g)=kxtb> 2%~ g-g()= bx+6

glx)y=-2x—14

_ 2x-8
T =2x—i4

Tanim kumesinde =2x-14=0>x=-% olamaz.

4.C)
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Fonksiyon Test5

1 1 L L | L | |
1 1 1 I T T 1

A=1{56,9},B=1{3,4,506,7,veC=1{0,1,57} 7. f:R — Rolmak lizere,

kiimeleri veriliyor.

f(x)=

f(x) =(m+2)x—n+2
fonksiyonu veriliyor.

x—3
1 .
f~ (x) birim fonksiyon olduguna gore, m - n garpimi
gx)=vx—5 kagtir?
2%+ 1 A)2 B) 1 C)0 D) —1 W -2

h(x) =
fonksiyonlarinin birbirinden farkl tanim kiimeleri yukarida
verilen A, B ve C kiimeleridir.

Buna gére, h(x) fonksiyonunun goriintii kiimesindeki
en biiyiik eleman kagtir?

A)2 ‘e{% o) > D)3

E)1_5
4 7

f(x) =

Xls , X-3%09 X+3 , c=§o,4,'5.'+}

00— VX5, x-5303x35 , A=}56,9}
B=]3456%]

h(x) = 2x +1 , K*O,

X

_2x4+1 _ 2% { —2+ 41
h(x) = X - x + ( - X

f, g ve h birer fonksiyondur. A Ulkesindeki ayakkabi
numaralarini B Ulkesindeki ayakkabi numaralarina

donustiren fonksiyon f(x) = % B lilkesindeki ayakkabi

numaralarini C Ulkesindeki ayakkabl numaralarina
donistiren fonksiyon g(x) = 40x + 1 olarak tanimlanmistir.

Buna gore, A iilkesindeki ayakkabi numaralarini
C ulkesindeki ayakkabl numaralarina doniistiiren
h fonksiyonu asagidakilerden hangisidir?

ACiL MATEMATIK

\()9x—2

Pr=x > f)=X

fx) =(M+2)x—n+2
{ (o]

m+1=4=}m=‘4
-n+2=0=>n=2

mn= -{2=-2

Her katinda 3 daire olan bir apartmanin ilk katindaki en kiiglik
daire numarasi 1 olup her katta dairelerin numaralari ardigik
dogal sayilardir. Art arda gelen her iki kattaki 6 dairenin
numaralari ardisik dogal sayilardir.

Bu apartmanin herhangi bir katindaki daire numaralarindan;
¢ en kilgik olanin kat numarasina bagli fonksiyonu f,
e en blylk olanin kat numarasina bagh fonksiyonu g'dir.
Buna gore, (fo g)(x) asagidakilerden hangisine esittir?

B) 9x — 1 C) 9x
20x 1 20x
A) h(x) = +5 oo = 3 1 D) 9x + 1 E)Ox + 2
1
C) h(x) = 240x + D) h(x) = 240 + 1 L Kt ——1 2 3

40x +1_
3 6

P A—8, f)=-2—
9: 8—c, 90 = box+1

h: A—C, h(x)=(g0f ) %)= 40%+4

E) h(x)=

2 kt—— 4 5 6
3kt —* 8 9

.P(>.0= I+ (x-1). 3= 3x—2Z
9 (x)= 3+ (x-1)-3=3X

h()=-23%-+1 (fog)6)=3 (3x)-2=9x-2
(s.8 6.8 ) (1.E 8.A)
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